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16:00 zahájení slavnosti

16:30 bubenický workshop
17:00 vystoupení BORIS 

(Bubenický ORchechestr Ivo Samiece)
18:00 kapela T.R.B. (The Rock Band)

22:00 Ohnivá show

Doprovodný program pro děti:
Malování na obličej

Hry a sportovní aktivity
Výtvarné dílničky

(s sebou bílé tričko)
Kolotoč

Žonglérský workshop
Klaun, balónky, bublifuky

Občerstvení:
Domácí hamburgery

Mojito
Cukrová vata

Zmrzlina
Pivo, víno a jiné dobroty

Slunečníky, piknikové deky s sebou10. 8. 2018 
od 16:00 do 23:59

v parku 
u vlakového 
nádraží
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OTEVŘENÁ RADNICE

Rada města
•	 uložila předložit do příštího jednání rady 
města náklady na nakládání s  komunálním 
odpadem, za účelem stanovení poplatku za 
využití systému zavedeného obcí pro nakládání 
s  komunálním odpadem pro právnické osoby 
a fyzické osoby oprávněné k podnikání,

•	 vzala na vědomí cenovou nabídku na zajiš-
tění technického dozoru investora na stavbě 
Polyfunkční komunitní centrum, Hradec nad 
Moravicí, schválila tuto cenovou nabídku a roz-
hodla uzavřít smlouvu mezi městem Hradec 
nad Moravicí a Ing. Danielem Halfarem, 

•	 vzala na vědomí předložený soupis vícepra-
cí a méněprací na stavbě – oprava technologie 
strojovny koupaliště, schválila předložený sou-
pis víceprací a méněprací a rozhodla uzavřít do-
datek č. 1 ke smlouvě o dílo, 

•	 vzala na vědomí informace starosty a  ve-
doucího odboru majetku a  investic o  pokra-
čování řešení prodloužení vodovodního řádu 
(formou přípojky) v ul. Fučíkova (pro 4 rodinné 
domky) a uložila jednat se zástupci Magistrátu 
města Opavy o  možnostech rekolaudace vo-
dovodní přípojky, na kterou byl vydán územní 
souhlas, na vodovodní řád,

•	 vzala na vědomí žádost příspěvkové orga-
nizace Městská knihovna a informační centrum 
Hradec nad Moravicí o souhlas s přijetím úče-
lově určené dotace z projektu Česká knihovna, 

který byl vyhlášen Moravskou zemskou knihov-
nou, na podporu nákupu nekomerčních titulů 
uměleckých děl české literatury v objemu max. 
6 500 Kč a souhlasí s přijetím této dotace.

Zastupitelstvo města
•	 vzalo na vědomí Nařízení Evropského 
parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 (GDPR) 
a  povinnost členů zastupitelstva řídit se tímto 
nařízením, a schválilo jednací řád ZM upravený 
v souvislosti s nařízením GDPR,

•	 neschválilo přijetí dotace na projekt 
Realizace úspor energie KD Domoradovice 
z  programu Zelená úsporám - budovy 
veřejného sektoru v max. výši 4 954 023 Kč,

•	 vzalo na vědomí informace o  mostu přes 
řeku Moravici u  Pivovarských sklepů, schválilo 
cenovou nabídku na zpracování projektové 
dokumentace na jeho opravu a  rozhodlo 
uzavřít smlouvu o dílo,

•	 vzalo na vědomí informace o  přípravě 
investiční akce Multifunkční hřiště u ZŠ Hradec 
nad Moravicí, rozhodlo realizovat tuto investiční 
akci ve dvou etapách: 1. etapa v roce 2018 v ceně 
3,5 mil. Kč včetně DPH, 2. etapa v  roce 2019 
- zbývající část; ZM rozhodlo, že pro 1. etapu 
budou využity finanční prostředky určené na 
workoutové hřiště ve výši 1,5 mil. Kč,

•	 projednalo počet členů Zastupitelstva 
města Hradec nad Moravicí pro volební období 
2018 – 2022 a rozhodlo, že pro volební období 

2018 - 2022 bude volen stávající počet – 21 členů 
zastupitelstva města, 

•	 projednalo předložený návrh znění Obecně 
závazné vyhlášky města Hradec nad Moravicí 
č. 02/2018 o  rušení nočního klidu a  vydalo 
Obecně závaznou vyhlášku města Hradec nad 
Moravicí č. 02/2018 o  rušení nočního klidu 
v předloženém navrhovaném znění, 

•	 schválilo poskytnutí individuální dotace 
z rozpočtu města Hradec nad Moravicí ve výši 
50 000 Kč Základní umělecké škole v Hradci nad 
Moravicí na činnost v roce 2018, 

•	 schválilo poskytnutí individuální dotace 
z rozpočtu města Hradec nad Moravicí ve výši 
100 000 Kč Církevní základní škole svaté Ludmily 
v Hradci nad Moravicí na výchovně vzdělávací 
činnost, zájmové vzdělávání a náklady spojené 
s provozem školy v roce 2018,

•	 vzalo na vědomí návrh zhotovitele stavby 
Stavební úpravy zemního tělesa a  stabilizace 
svahu u  hřiště v  Domoradovicích o  ukončení 
díla a uložilo odboru majetku a investic vyzvat 
zhotovitele k  dokončení a  předání díla dle 
projektové dokumentace. 

Usnesení z jednotlivých zasedání 
rady města a zastupitelstva města  

najdete na www.muhradec.cz  
v záložce Samospráva.

O keRamickOU pOpelnici
Obce, jejichž občané nejlépe třídí odpad, získávají každoročně prestiž-
ní ocenění O keramickou popelnici. Letošní ocenění obcím předali 
31. května 2018 na slavnostním ceremoniálu v prostorách hradeckého 
zámku zástupci Moravskoslezského kraje a společnosti EKO – KOM. 

V kategorii obcí od 2 500 do 15 000 obyvatel obsadil Hradec nad Mora-
vicí 2. místo, čímž jsme si polepšili o  jednu příčku oproti loňskému 
třetímu místu. Vítězství v této kategorii patří obci Trojanovice. Oceně-
ní převzal zaměstnanec městského úřadu pan Rostislav Římský. Všem 
občanům, kterým není lhostejná ochrana životního prostředí, patří 
velké díky. 

nOvý ORientační SyStém
Na konci června bylo v Hradci nad Moravicí instalováno devět sloupků se smě-
rovými ukazateli, které návštěvníky města dovedou od vlakového nádraží 
k nejvyhledávanějším návštěvnickým cílům. 

Nový orientační systém je z dílny MgA. Pavla Strakoše a koresponduje s ostat-
ním městským mobiliářem. Pokud se nový orientační systém osvědčí, bude 
postupně rozšiřován k dalším atraktivním místům nejen v Hradci nad Moravicí, 
ale také v dalších částech města. 
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Vážení spoluobčané,

užíváme si dovolené a  prázdnin a  také fini-
šujeme s  pracemi pro naše město. Vzhledem 
k  tomu, že je to vlastně už poslední příspě-
vek do Hradeckých novin v  tomto volebním 
období, bude dobré si připomenout některé 
události. Začali jsme návštěvou pana prezi-
denta Zemana těsně po ustavujícím zasedání 
zastupitelstva a  pokračovali návštěvami mi-
nistrů vlády ČR. V úřadu jsme úspěšně vyřešili 
krizovou situaci na finančním odboru, výmě-
nu funkce tajemníka, investičního technika 
a  kulturního referenta. V  rámci reorganizace 

jsme ustanovili referenta pro údržbu a opravy budov, majetku a mobi-
liáře ve vlastnictví města a na částečný úvazek pracovnici do archívu. 
Ostatní pozice zůstávají zachovány. S kladným ohlasem se setkalo pře-
místění pokladny a ohlašovny do vstupního prostoru budovy a později 
i  vytvoření vlastní obřadní místnosti. Využili jsme dotace na posílení 
výpočetní techniky. Děkuji všem zastupitelům a  pracovníkům úřadu 
i příspěvkových organizací za práci a službu pro naše občany.

Ve školství došlo k  výměně ředitelek Mateřské školy Hradec nad 
Moravicí – paní Beňovičovou nahradila paní Bc. Lacková. Změny se 
nevyhnuly ani zastupitelstvu a radě města. V zastupitelstvu vydrželo 
pracovat všech 21 zastupitelů, avšak po patnáctiměsíčním ataku sa-
mozvané opozice došlo ke změnám na místech místostarosty a  rad-
ního. Podobná situace nastala i  v  okresním městě Opava a  mnoha 
dalších městech a  obcích. Možná si víc začínáme uvědomovat slovo 
demokracie a svoboda, jenže s tím je spojeno také slovo odpovědnost. 

První investice, veřejné záchody u  nádraží, byly veřejně publikovány 
a  vyšetřovány policií. Po čase můžeme konstatovat, že jsou potřeb-
né a zejména návštěvníci a  turisté je kvitují s  povděkem. Ukončila se 
největší akce města - ČOV a  kanalizace, pokračovalo se na odstavné 
ploše pod kostelem, kde se začíná využívat i společná část pro cyklo-
trasu Kajlovec - Hradec mimo silnici I. tř. 1/57. Za důležitou věc považuji 
odklonění cyklotrasy pod silnici I. tř. 1/57 pod most podél levého bře-
hu řeky Moravice. Pokračovali jsme na opravách chodníků v Kajlovci 
a Hradci včetně tří světelných bezpečných přechodů pro chodce, které 
jsou také velmi využívány. 

Částečně jsme rekonstruovali veřejné osvětlení v Hradci a Žimrovicích, 
provedly se opravy stovky metrů místních komunikací a chodníků ve 
všech částech města. Dokončily se opravy a zateplení základní školy, 
opravy mateřské školy a  kuchyně v  Hradci, Jakubčovicích a  Kajlovci, 
započaly opravy mateřské školy v Bohučovicích, Obecního domu v Ži-
mrovicích a  Benkovicích, pokračují opravy základní školy v  Žimrovi-
cích, Kulturního domu v Domoradovicích. Zásluhou některých z vás se 
postavil klub pro hasiče v Bohučovicích, asfaltové hřiště v Jakubčovi-
cích, opravily se kaple a kapličky a rozšířila se plocha pro sport v Do-
moradovicích. 

Máme nové orientační tabule v Hradci, zmodernizované kino, opravi-
la se zborcená opěrná zeď na Zámecké ulici. Podpořili jsme rekordní 
částkou spolkovou, klubovou, kulturní a  sportovní činnost v  našem 
městě. Dokončuje se oprava a  zateplení bytového domu na Opav-
ské ulici. Zahájili jsme komplexní pozemkové úpravy v  katastrálním 
území Domoradovice. Koupili jsme budovu nádraží, máme požádáno 
ještě o peron a rampu, abychom mohli připravit a uskutečnit veřejné 
centrum s přechodem přes koleje a doprovodnými stavbami. Uvažu-
jeme o  začlenění budovy bývalé prodejny Jednota – Tempo do pro-
jektu pod názvem Terminál. Koupili jsme pozemek naproti pile na Ži-
mrovické ulici pro samostatnou část sběrného dvora, možná i sběrnu 
surovin, případně pro parkování návštěvníků koupaliště a do budouc-
na pro další využití v oblasti odpadového hospodářství. Pořídili jsme 
nová dopravní a  osobní vozidla pro hasiče, pro městský úřad a  pro 
rozvoz obědů.

Zastupitelé neodsouhlasili žádosti o některé dotace – na tribunu a so-
ciální zázemí v Hradci, na kulturní dům Domoradovice a na chodník 
podél silnice 1/57 od Podolské směrem ke Kajlovci. Chápu, že rozhodo-
vání zastupitelů mohlo ovlivnit vědomí povinnosti splácení úvěrů, kte-
ré město má, a jedním z důvodů mohla být i schválená dotace ve výši 
18 milionů korun na opravu Národního domu na Podolské ulici, která 
začne nejpozději v příštím roce a potrvá delší dobu. S tím jsou spojeny 
i úpravy prostor, do kterých se přestěhuje knihovna, kino a další uži-
vatelé.

Finanční situace našeho města není napjatá a  dramatická. Příjmy 
města se rok od roku zlepšují a ukazatelé pro případné nebezpečí jsou 
v uctivé vzdálenosti. Oficiální stav jednotlivých roků a kapitol nalezne-
te na našich webových stránkách.

Vážení spoluobčané, děkuji vám za aktivitu při organizování všech 
akcí města, děkuji vám za trpělivost při provádění jednotlivých investic 
a oprav, děkuji vám za slova uznání a povzbuzení a také za kritické při-
pomínky. Děkuji za vzornou spolupráci panu kastelánovi Ing. Radku 
Přibylovi, panu faráři otci Martinu Kierasovi a všem spolkům, klubům, 
organizacím a podnikatelům. 

Za krátký čas se objeví ve vašich poštovních schránkách různé předvo-
lební a  volební informace s  názory, hodnoceními a  představami. Vě-
řím, že se nenecháte odradit, k volbám přijdete a dáte svůj hlas svému 
městu a jeho samosprávě, vývoji, důležitosti, reprezentaci, věhlasnos-
ti, rozvoji, historii a  kráse, o  které se už ví nejen v  naší zemi. Osobně 
jsem se rozhodl pro kandidaturu do zastupitelstva, abych tak pomohl 
uskutečnit započaté, připravené a  nové projekty, které si naše město 
Hradec nad Moravicí zaslouží a  potřebuje. Do Senátu kandiduji také 
proto, že ze zkušenosti vím, jak je pro města, obce a jejich občany ná-
ročné naplňování a  dodržování množství schválených zákonů, před-
pisů a legislativy, i evropské, pro jejich složitost a nepřehlednost. Chci 
a doufám, že se mi podaří život našich občanů zkvalitnit a zjednodušit, 
aby radosti ze života bylo co nejvíce. Stačilo by dodržovat historicky 
nejstarší  zákon – Desatero.

Přeji vám, vážení spoluobčané, do dalšího volebního období a do dal-
šího času vašeho života zdraví, štěstí, vzájemnou toleranci a  soudrž-
nost, rozumné sousedy a sousedky, úspěchy v práci, zaměstnání a také 
v osobním životě. Ať váš život souzní s naším městem a město ať je pro 
vás součástí vašeho života.

Josef Vícha, starosta

období příjmy v Kč
neinvestiční 

výdaje 
investiční 

výdaje 
výdaje 
celkem 

2014 90 173 259 Kč 64 965 067 Kč 23 404 581 Kč 88 369 648 Kč

2015 92 663 112 Kč 50 841 532 Kč 35 806 915 Kč 86 648 447 Kč

2016 92 428 809 Kč 57 512 103 Kč 11 448 248 Kč 68 960 351 Kč

2017 96 228 035 Kč 66 130 548 Kč 22 092 757 Kč 88 223 305 Kč

1. pol. 2018 53 677 292 Kč 35 601 953 Kč 15 561 949 Kč 51 163 902 Kč
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Milí spoluobčané,

v  době, kdy se vám dostává do rukou 
toto číslo Hradeckých novin, se letní 
prázdniny přehouply do své druhé po-
loviny. Již známe vítěze jak fotbalové-
ho mistrovství světa, tak cyklistického 
závodu Tour de France. Srpen bývá ka-
ždoročně ve znamení začátku nižších 
fotbalových soutěží. Celky z Hradce nad 
Moravicí a Žimrovic změří své síly s ostat-
ními fotbalovými týmy v 1. B třídě skupi-
ny A. Vzájemné derby se pravděpodobně 
uskuteční až poslední říjnovou sobotu. 
Připomenu, že oba týmy v uplynulé sezo-

ně skončily v  horní polovině tabulky, přičemž fotbalisté Žimrovic se 
umístili na celkovém třetím a  de facto prvním nepostupovém místě. 
Jak se dále v tomto vydání Hradeckých novin dočtete, na své si v srp-
nu přijdou zajisté i příznivci jiných aktivit než fotbalu, a to ať už jiného 
sportu, kultury nebo volnočasových aktivit.

V  následujících řádcích se tradičně budu věnovat investicím našeho 
města v oblasti školství a sportu. Probíhá rekonstrukce mateřské školy 
v Bohučovicích. Před dokončením je přestavba přilehlé budovy při zá-
kladní škole v Žimrovicích, kde vznikají multifunkční učebny. Význam-
ná část nákladů přestavby je kryta z dotací. 

Zastupitelstvo města na červnovém zasedání rozhodlo začít s  reali-
zací multifunkčního hřiště u základní školy v Hradci nad Moravicí již 
v  letošním roce, a  to i  přes to, že si tato investiční akce vyžádá vět-
ší finanční náklady, než se původně plánovalo. Stavba by měla být 
dokončena v  první polovině roku 2019. První fáze počítá především 
s vybudováním nové hrací plochy z litého tartanu včetně odvodnění, 

opěrných zdí, vyššího oplocení, úpravy sousedních ploch a  přípravy 
pro možné osvětlení do budoucna. Dále byla dokončena projektová 
dokumentace k  vybudování streetworkoutového hřiště v  lokalitě za 
sběrnými surovinami v Hradci. Vzhledem k vyšší finanční náročnosti, 
zastupitelstvo města rozhodlo, že projekt nebude v  tomto roce rea-
lizován. Nicméně projekt je připraven, aby se mohl v  dalších letech 
uskutečnit. Co se týče zemních prací na stabilizaci svahu pod hřištěm 
v Domoradovicích, město toto dílo doposud od zhotovitele nepřevza-
lo, neboť stále není dokončeno v souladu s projektovou dokumentací.

Pokud jde o další investiční akce, krátce se pozastavím u rekonstruk-
ce středové cesty na hřbitově v Jakubčovicích. Přístup stavební firmy, 
respektive jejího subdodavatele, je, mírně řečeno, zklamáním. Mám 
na mysli zejména provedení v  rozporu s  projektovou dokumentací 
a  s  tím, co bylo vzájemně dohodnuto a  odsouhlaseno. Vyřešit tuto 
situaci bude úkolem pro příslušné zaměstnance a  orgány města. Za 
sebe konstatuji, že takový přístup stavebních firem nelze trpět.

Zanedlouho, v měsíci říjnu, čeká naši republiku nejen oslava stého vý-
ročí založení Československa, ale mimo jiné i volby do obecních zastu-
pitelstev. Jak už to bývá, s blížícím se termínem voleb se vám mohou 
začít dostávat „zaručené“ informace o tom či onom kandidátovi. Za 
sebe mohu s čistým svědomím říct, že jsem se ve funkci místostarosty 
města vždy řídil tím, že správa města je správou ve prospěch města 
a  jeho občanů, a  nikoli v  osobní prospěch nebo ve prospěch cizích 
subjektů.

Přeji vám příjemně strávené srpnové dny a  školou povinným hezký 
zbytek letních prázdnin!

Patrik Orlík, místostarosta

OhlédnUtí Za dětSkým dnem
V sobotu 2. června 2018 se na fotbalovém hřišti v Hradci nad Moravicí uskutečnil historický dětský den, který pořádalo město 
Hradec nad Moravicí ve spolupráci s agenturou Agripa Hradec nad Moravicí a TJ Hradec nad Moravicí. Město Hradec nad Moravicí 
tímto děkuje všem dalším spolupořadatelům a účinkujícím. Doufáme, že se vám i přes mírnou nepřízeň počasí na dětském dni líbilo 
a budeme se opět těšit na setkání s vámi v příštím roce.

Foto: Jiří Hajduk
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BeZplatná SOciální pORadna
Poradna je občanům města k dispozici vždy první středu v měsíci od 14 do 17 hodin, v přízemí Městského úřadu Hradec 
nad Moravicí. Poradnu vede sociální pracovnice Centra sociálních služeb Ostrava, o. p. s. (www.css-ostrava.cz). Termíny 
poradny do konce roku: 5. 9., 3. 10., 7. 11. a 5. 12. 2018. Kontakty pro vaše dotazy z oblasti sociálních služeb: tel.: 775 356 117, 
e-mail: lzavodna@css-ostrava.cz.

vOlBy dO 
ZaStUpitelStva 
měSta a SenátU 
paRlamentU  
čeSké RepUBliky

Volby do zastupitelstva města se budou 
konat ve dnech 5. a 6. října 2018. Společ-
ně s  nimi se bude konat první kolo voleb 
do Senátu Parlamentu České republiky. 
Hlasování bude probíhat 5. října 2018 (pá-
tek) od 14.00 do 22.00 hodin a 6. října 2018 
(sobota) od 8.00. do 14.00 hodin. Případné 
druhé kolo voleb do Senátu se uskuteční ve 
dnech 12. a 13. října 2018. 

Hlasovací lístky budou voličům doruče-
ny do domácností nejpozději 3 dny přede 
dnem voleb, tj. do 2. října 2018. V případě 
konání druhého kola voleb do Senátu ob-
drží voliči hlasovací lístky přímo ve volební 
místnosti.

Volič může požádat ze závažných, zejmé-
na zdravotních důvodů, městský úřad a ve 
dnech voleb okrskovou volební komisi o to, 
aby mohl hlasovat mimo volební místnost, 
a  to pouze v  územním obvodu volebního 
okrsku, pro který byla okrsková volební ko-
mise zřízena.

Právo volit do zastupitelstva města má 
státní občan České republiky, který ales-
poň druhý den voleb dosáhl věku nejméně 
18 let a  je v  den voleb přihlášen v  tomto 
městě k trvalému pobytu, a státní občan ji-
ného státu, který alespoň druhý den voleb 
dosáhl věku nejméně 18 let, je v den voleb 
v tomto městě přihlášen k trvalému pobytu 
a  jemuž právo volit přiznává mezinárodní 
úmluva. 

Občané jiných členských států EU mají prá-
vo volit ve volbách do zastupitelstev obcí 
na území České republiky pouze tehdy, 
pokud jsou u místně příslušného obecního 
úřadu zapsáni v dodatku stálého seznamu 
voličů. 

pro volby do zastupitelstev obcí se ne-
vydávají voličské průkazy.

Voličem do Senátu je státní občan České 
republiky, který alespoň druhý den voleb 
dosáhl věku nejméně 18 let. Ve druhém 
kole voleb do Senátu může volit i  občan, 
který alespoň druhý den konání druhého 
kola voleb dosáhl věku nejméně 18 let.

Volič, který se nebude zdržovat v době vo-
leb do Senátu v  místě svého trvalého po-
bytu, může hlasovat na voličský průkaz. Na 
tento voličský průkaz však může hlasovat 
pouze v rámci volebního obvodu, kde jsou 
volby do 1/3 Senátu vyhlášeny a  v  jehož 
územním obvodu je přihlášen k  trvalému 
pobytu. 

O  vydání voličského průkazu může volič 
požádat ode dne vyhlášení voleb městský 
úřad v  místě svého trvalého pobytu (v  je-
hož stálém seznamu je zapsán) a to:

•	 	osobně	 do	 okamžiku	 uzavření	 stálého	
seznamu, tj. do 3. října 2018 do 16 hodin, 
v druhém kole voleb do 10. října 2018 do 
16 hodin,

•	 	žádostí	 v  listinné	 podobě	 opatřenou	
úředně ověřeným podpisem voliče nebo 
žádostí v  elektronické podobě zaslané 
prostřednictvím datové schránky, doru-
čenou nejpozději 7 dnů přede dnem vo-
leb, tj. do 28. září 2018, ve druhém kole 
voleb do 5. října 2018.

Obecní úřad voličský průkaz předá nejdří-
ve 20. září 2018 osobně voliči nebo osobě, 
která se prokáže plnou mocí s  ověřeným 
podpisem voliče žádajícího o vydání volič-
ského průkazu, anebo jej voliči zašle. V pří-
padě, že volič výslovně nepožádá pouze 
o voličský průkaz na některé kolo voleb do 
Senátu, obecní úřad mu vydá voličský prů-
kaz pro obě kola voleb.

voliči s trvalým pobytem na území měs-
ta hradec nad moravicí (včetně částí 
města) mohou o vydání voličského prů-
kazu zažádat na podatelně městského 
úřadu hradec nad moravicí, Opavská 
265 (pracoviště v přízemí).

OkRSkOvé vOleBní 
kOmiSe 
V Hradci nad Moravicí bude opět devět vo-
lebních okrsků. Každá volební strana, jejíž 
kandidátní listina byla zaregistrována pro 
volby do zastupitelstva města, může de-
legovat nejpozději do středy 5. září 2018 
jednoho člena a  jednoho náhradníka do 
okrskové volební komise (OVK) v  každém 
volebním okrsku. Není-li takto dosaženo 
stanoveného počtu členů, jmenuje členy 
na neobsazená místa starosta. 

Delegování členů a  náhradníků se prove-
de tak, že se jejich seznam osobně doručí 
nebo zašle starostovi, a to v listinné podo-
bě nebo v  elektronické podobě. Seznam 
musí obsahovat jméno a  příjmení, datum 
narození, adresu místa trvalého poby-
tu člena, popřípadě náhradníka, a  jméno 
a  příjmení zmocněnce volební strany, po-
případě jméno a  příjmení osoby, která je 
k  tomuto úkonu zmocněncem pověřena 
a  která kopii tohoto písemného pověření 
k  seznamu přiloží. Dále může seznam ob-
sahovat telefonní číslo, adresu pro doručo-
vání nebo adresu elektronické pošty člena, 
popřípadě náhradníka a údaj, do které okr-
skové volební komise mají být delegovaní 
členové a  náhradníci zařazeni; pokud ten-
to údaj chybí, zařadí je do okrskových vo-
lebních komisí starosta. Seznam podepíše 
zmocněnec volební strany a osoba, která je 
k  provedení delegování členů a  náhradní-
ků zmocněncem pověřena.

Jelikož se volby do zastupitelstva města ko-
nají společně s volbami do Senátu, budou 
okrskové volební komise, zřízené podle zá-
kona o  volbách do zastupitelstev obcí, pl-
nit také úkoly okrskových volebních komisí 
pro volby do Senátu.

první zasedání okrskových voleb-
ních komisí se uskuteční ve středu 
12. září 2018 (v  odpoledních hodi-
nách) v  zasedací místnosti městské-
ho úřadu. městský úřad doručí všem 
delegovaným a jmenovaným členům 
Ovk písemnou pozvánku s  podrob-
nějšími informacemi. Účast členů 
okrskových volebních komisí na prv-
ním zasedání je nutná.

kontakty na  
městský úřad hradec nad moravicí: 

tel. č.: 553 783 940, 553 783 922, 
725 666 074 (mobilní telefon) 

e-mail: epodatelna@muhradec.cz
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vítáme nOvé OBčánky 
V sobotu 9. černa 2018 jsme v obřadní síni přivítali do života 14 nových občánků našeho města. V úvodu slavnostního programu vystoupila 
s hudebně-recitačním pásmem děvčata z předškolního oddělení mateřské školy v Hradci nad Moravicí, poté všechny přítomné potěšil svým 
sólovým zpěvem v doprovodu kytary Lukáš Bátor. Následovalo blahopřání starosty města, zápis do kroniky a předání kytičky a dárečků. Dě-
kujeme všem účinkujícím za krásný program a rodičům, dětem a dalším hostům za jejich účast.

Příští slavnostní vítání občánků se uskuteční v sobotu 22. září 2018 v 10 hodin v obřadní 
síni v budově městského úřadu. Tento obřad je určen dětem, které se narodily v měsí-
cích duben až červen 2018. Rodiče dětí obdrží předem písemnou pozvánku. Příštího 
vítání občánků se mohou zúčastnit i děti a rodiče, kteří se nemohli zúčastnit červnové-
ho vítání občánků. V tomto případě kontaktujte městský úřad: tel.: 553 783 922 nebo 
725 666 074 (mobilní telefon).

akce pRO SeniORy
Od září začnou opět pravidelné akce pro seniory – kurzy trénování 
paměti, výtvarné dílny, rehabilitační cvičení, jóga a filmová před-
stavení pro seniory v kině Orion. 

5. 9. 2018 (středa) 16:00 – 17:30 tRénOvání paměti 
    městský úřad, přízemí

6. 9. 2018 (čtvrtek)  15:00 – 16:00 tvOřivé aktivity 
    městský úřad, přízemí

12. 9. 2018 (středa) 14:00 – 16:30 kinO SeniOR   
    kino Orion, Podolská ulice

18. 9. 2018 (úterý)  10:00 – 11:00  RehaBilitační cvičení  
    městský úřad, 3. patro

20. 9. 2018 (čtvrtek) 9:30 – 10:30 jóga   
    městský úřad, 3. patro

25. 9. 2018 (úterý) 10:00 – 11:00  RehaBilitační cvičení  
    městský úřad, 3. patro

26. 9. 2018 (středa) 14:00 – 16:30 kinO SeniOR  
    kino Orion, Podolská ulice

27. 9. 2018 (čtvrtek) 9:30 – 10:30 jóga   
    městský úřad, 3. patro

Pro bližší informace kontaktujte odbor vnitřních věcí a kultury,  
tel. č. 553 783 939 nebo 725 666 073. 

POZVÁNKA NA VÝSTAVU 
pavel OchOnSký
ceStOpiSné FOtOgRaFie
Výstavu doplňují publikace s příběhy 
z cestopisných výprav. 

výstavu můžete navštívit v prostorách 
městského úřadu hradec nad moravicí, 
Opavská 265 (po, St 8–17 h; Út, čt, pá 8–15 h). 
návštěva výstavy mimo uvedenou otvírací 
dobu je možná po domluvě  
na tel. č. 725 666 074. 

Výstava potrvá do konce roku 2018. 

meZináROdní den SeniORů
Slaví se každý rok 1. října. V letošním roce jsme pro seniory k jejich 
svátku připravili hudební pořad s  názvem hudba v  myšlenkách 
masarykových, který je zároveň připomínkou letošního 100. výro-
čí založení ČSR. V pořadu zazní skladby českých a slovenských au-
torů od 19. století až po současnost. Pořad se uskuteční v  neděli 
21. 10. 2018 v 17 hodin v kinosále Národního domu. Senioři mají 
vstup zdarma. Více o pořadu na straně 26. Srdečně vás zveme!

Foto: Jiří Hajduk
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Zveme váS na předStavení  
divadla SemtamFóR 
nezávislá divadelní scéna SemtamFór 
zavítá do našeho města se třemi divadel-
ními představeními. 

V neděli 11. 11. 2018 v 15 hodin potěší malé 
diváky pohádky ze zámku - interaktivní, 
antiiluzivní a  hudební zpracování tří po-
hádek – O  Šípkové Růžence, O  Zlatovlásce 
a Popelka. Kinosál Národního domu, prodej 
vstupenek na místě před představením (od 
14 hodin), vstupné 20 Kč. 

Po odpolední pohádce pro děti násle-
duje v  19 hodin večerní představení 
ani o  den dýl! Konverzační komedie pro 
dospělé: podstatou není zdolat svého sou-
peře a získat ženu svých snů, ale naopak se 
ženy za pomoci kamaráda zbavit. A  to roz-
hodně není snadné. Malá lež plodí větší, jed-
na se vrší na druhou a pravda, která nakonec 
vyjde najevo, nepřináší kýžený efekt. Kino-
sál Národního domu, předprodej vstupenek 
od 1. 8. 2018 na Městském úřadu Hradec nad 
Moravicí, vstupné 100 Kč. 

Herci SemTamFóru zakončí divadelní šňů-
ru v  našem městě v  pondělí 12. 11. 2018 
v 10 hodin hrou pro žáky 2. stupně základní 
školy cesta kolem světa za 80 dní – známý 
příběh Julese Vernea o jedné sázce a nedo-
rozumění, které ovlivní celou dobrodružnou 
cestu, v netradičním kabátě. Vstupné 40 Kč. 
Všechna představení se odehrají v kinosále 
Národního domu. 

vstupenky na nedělní divadelní předsta-
vení zakoupíte v  předprodeji na měst-
ském úřadu. 

Bližší informace na tel. 725 666 073.

Zpříjemněte Si SRpen 
návštěvOU kOUpaliště
Z  pohledu návštěvnosti hradeckého koupaliště se letošní koupa-
cí sezóna zatím jeví jako podprůměrná. Rekordně teplý byl měsíc 
květen, v  té době ale ještě probíhala oprava technologií strojovny 
a koupaliště bylo uzavřeno. Nejúspěšnějším dnem této sezóny (sta-
tistika do 20. 7. 2018) byl svátek 5. července 2018, kdy na koupaliště 
zavítalo 830 návštěvníků. V první polovině sezóny (1. 6. - 20. 7. 2018) 
jsme zaznamenali vůbec nejslabší návštěvnost za posledních 8 let. 
Počasí bylo sice teplé, ale tropické dny, kdy denní teploty vystoupí 
nad 30 °C a v noci je teplota 20 °C a vyšší, nebyly téměř žádné. Tep-
lota vzduchu v noci a v ranních hodinách klesala i k 6 °C. To přitom 
má vliv nejen na přímou návštěvnost, ale také na teplotu vody v ba-
zénech. O úspěšnosti letošní návštěvnické sezóny nakonec tedy roz-
hodne srpen. 

Věříme, že počasí bude venkovnímu koupání přát, proto vás zveme 
k návštěvě koupaliště a k příjemnému osvěžení. Navštívit ho můžete 
do neděle 2. září 2018, kdy městské koupaliště letošní sezónu ukončí.

Roman Celta, ředitel TS

pRvní dětSký 
Bleší tRh
v  neděli 9. září 2018 se bude v  par-
ku u  vlakového nádraží konat 
od 14 do 16 hodin dětský bleší trh. 
Děti mohou prodávat své použité, 
avšak zachovalé a  funkční hračky, sta-
vebnice, dětské knihy a  časopisy, kos-
týmy, stolní hry, školní pomůcky a další 
dětské věci.

Nabízené zboží musí být nepoškozené, 
funkční a  čisté. Vyloučeny z  prodeje 
jsou všechny druhy hraček představují-
cí násilí (bojové, agresivní, nebezpečné 
hračky), potraviny, nápoje a živá zvířa-
ta. Dětský bleší trh slouží k prodeji, vý-
měně či darování dětského vybavení. 
Každý účastník blešího trhu si odpo-
vídá za své věci. Mladým prodejcům 
doporučujeme donést si s  sebou, kro-
mě zboží na prodej, také deku, plachtu 
či stolek, na kterých budou své zboží 
vystavovat, pokladničku či krabičku na 
peníze a skvělou náladu.

Registrace mladých prodejců probíhá 
do čtvrtka 6. září 2018 na městském úřa-
du (tel.: 553 783 939 nebo 725 666 073, 
e-mail: zmachurova@muhradec.cz), 
nebo na místě od 13 hodin. Každý mla-
dý prodejce musí mít při prodeji vypl-
něný registrační formulář s  povolením 
od rodičů. K účasti na akci zveme také 
všechny rodiče! Při deštivém počasí se 
akce ruší.
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kOhO Se OSOBně dOčkáme v kině ORiOn?
RichaRd kOnkOlSki

pO 10.9. 18:00 h – v rámci festivalu Bezručova Opava

Richard konkolski je nejslavnější český mořeplavec a vítěz řady 
námořních závodů. Třikrát obeplul sám zeměkouli na vlastnoruč-
ně vyrobeném plavidle NIKÉ. Během svých mořeplaveb, ale i bě-
hem nucené emigrace do USA, natáčel na 16mm kameru vlastní 
reportáže a filmy. Ty nám nejen promítne, ale i okomentuje a do-
plní vlastními zážitky. 

jaROmíR šOFR a Zdeněk lStiBůRek – aŤ Žije RepUBlika

pO 17.9. 18:00 h – v rámci festivalu Bezručova Opava

Ke 100 letům Československa neexistuje český národ lépe vy-
kreslující film, než Kachyňovo dílo aŤ Žije RepUBlika. Film 
natočený před 55 lety přijede osobně uvést protagonista hlavní 
dětské role ing. arch. Zdeněk lstibůrek a  kameraman snímku 
a filmový pedagog (který natočil i všechny filmy Jiřího Menzela) 
jaromír šofr. Akce se koná ve spolupráci s opavským filmovým 
klubem a  Národním filmovým archivem. Promítneme originální 
širokoúhlou 35mm kopii. 

Zdeněk tROška – čeRtOviny

Začátkem října má kolem nás cestu Zdeněk troška. Proto jsme 
se dohodli, že se k nám zastaví a osobně uvede reprízu své nové 
pohádky Čertoviny.

alena mihUlOvá – měStem chOdí mikUláš

Alena Mihulová se proslavila rolí ve filmu Karla Kachyni Sestřičky. 
Při natáčení se do něj bezhlavě zamilovala a sdílela s ním zbytek 
tvůrčího i osobního života. Mezi nejzamilovanější filmy Aleny Mi-
hulové patří měStem chOdí mikUláš, ve kterém ztvárnila hlav-
ní roli po boku Josefa Ábrháma. Česká televize umožnila zapůjče-
ní originální kopie filmu a Alena Mihulová jej na konci listopadu, 
těsně před Mikulášem, osobně v kině Orion uvede.

Zdeněk pOdhůRSký – BROUčci

Poslední zpracování Broučků v Krátkém filmu Praha pochází z ru-
kou výtvarníka arch. Zdeňka podhůrského. O svém stejnojmen-
ném tatínkovi dorazí povídat jeho syn, známý televizní a seriálový 
herec. Budete mít možnost se podívat na originální loutky Brouč-
ků, na loutkovou dílnu pana Podhůrského, i jak na jeho práci na-
vazuje syn Zdeněk. Samozřejmostí bude i 35mm projekce několi-
ka originálních epizod slavného večerníčku. Vstup volný, akce je 
plánovaná na podzim 2018. 

jURaj jakUBiSkO – peRinBaBa 2

Pokud dopadnou námluvy dobře, kino Orion se v  březnu 2019, 
před rekonstrukcí Národního domu, rozloučí se svými diváky za 
účasti filmové legendy juraje jakubiska. Ten od 1. srpna do kon-
ce září 2018 natáčí pokračování své magické peRinBaBy. Film by 
měl, jako poslední projekce, v předpremiéře uvést v našem kině. 

Děkujeme za váš zájem a případnou návštěvu výše 
jmenovaných speciálních akcí. 

Příjemný zbytek léta přeje Richard Vacula ml.,  
vedoucí kina Orion.
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pROgRam kina

S R p e n  2018 
l e t n í  k i n O 
U   p i vOva R S k ýc h  S k l e p ů 
a   k a m e n n é  k i n O  O R i O n 
n a  p O d O l S k é  U l i c i

1. 8. St 19 h  chata na pROdej

   kino Orion, Podolská 156

3. 8. Pá  20:30 h  pianiSta 

    letní kino  
u Pivovarských sklepů

4. 8.  So 20:30 h vlaSy  
    letní kino  

u Pivovarských sklepů

5. 8. Ne  10 h ÚŽaSŇákOvi 2

   kino Orion, Podolská 156

8. 8.  St  19 h   miSSiOn: impOSSiBle – 
FallOUt 3d

    kino Orion, Podolská 156

10. 8.  Pá 20:30 h mRtvý mUŽ 

    letní kino  
u Pivovarských sklepů

11. 8.  So 20:30 h pelíšky

    letní kino  
u Pivovarských sklepů

12. 8.  Ne 10 h ÚŽaSŇákOvi 2

   kino Orion, Podolská 156

15. 8.  St 19 h   pOdivUhOdná  
ceSta FakíRa

   kino Orion, Podolská 156

19. 8.  Ne 19 h chata na pROdej

   kino Orion, Podolská 156

22. 8. St  19 h jan palach 

   kino Orion Podolská 156

24. 8. Pá 20:30 h ZapOmenUté SvětlO

    letní kino  
u Pivovarských sklepů

25. 8. So  20:30 h  ROcky hORROR  
pictURe ShOW

    letní kino  
u Pivovarských sklepů

29. 8. St 19 h StUdená válka

   kino Orion, Podolská 156

31. 8. Pá 20 h cOcO

    letní kino  
u Pivovarských sklepů

Národní památkový ústav, Územní památková správa v Kroměříži  
a Správa státního zámku Hradec nad Moravicí Vás zvou na výstavu 

JOSEF MŽYK
obrazy • kresby • grafika
Velká galerie Bílého zámku
otevřeno 20. července 2018 – 16. září 2018

da l š í  a kc e  a   i n F O R m ac e  n a j d e t e  n a  W W W. Z a m e k- h R a d e c .c Z

w w w . k i n o h r a d e c . c z
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hRadec nadchl SWingOvý a cOUntRy večeR

Byl první svého druhu. A  podle ohlasů určitě ne poslední. Řeč je 
o 1. Swing a country večeru, který se uskutečnil v pátek 8. června 
v prostoru bývalých pivovarských sklepů v Hradci nad Moravicí. Pro 
obyvatele i návštěvníky města jej společnou rukou uspořádali město 
Hradec nad Moravicí a taneční orchestr Baard´s Band, který si k pro-
dukci přizval spřátelenou hudební skupinu country s.r.o. z Opavy. 
Návštěvníci akce, kteří zcela zaplnili přírodní areál, si tak měli mož-
nost užít hned několika hudebních žánrů a  činili tak s  viditelným 
i  slyšitelným potěšením. Domácí Baard´s  Band, který hradečtí rezi-
denti dlouhá léta znali z vystoupení pořádaných místní ZUŠ, pod je-
jíž hlavičkou působil, vloni o toto své zázemí přišel, svou ztrátu však 
pohotově využil k dalšímu rozletu a své pravidelné příznivce ohromil 
několika nově nastudovanými skladbami, mimo jiné i z  repertoáru 
Melody Makers či skupiny Nightwork, které sklidily bouřlivý potlesk. 
Přítomný dlouholetý hudební pedagog a bývalý ředitel místní ZUŠ 
Miroslav Vitásek se dal slyšet, že úroveň nastudování a  produkce 
„překračují hranice města“. Soubor i nadále vystupuje ve svém ojedi-
nělém složení skládajícím se z dospělých vyzrálých muzikantů a ta-
lentované mládeže, kdy nejmladší člence tělesa je pouhých 10 let. 
Dohromady jich je 19 a hrát společně je nesmírně baví, což je zcela 
viditelné i při jejich vystoupeních, které si společně se svými poslu-
chači velmi užívají. Na toto nadšení se krásně dívá, i když zrovna ne-
zpívá více než pohledná zpěvačka souboru.

Baard´s  Band stvořil a  umělecky vede Roman Vaněk, místní učitel 
hudby, zpěvák a showman bohem nadaný tak, že si zpěvačka Coun-
try s.r.o. posteskla, že vystupovat po jeho produkci je velmi těžké. 
Ale nebylo. Country s.r.o. potěšila svým profesionálním, vyrovnaným 

výkonem představujícím moderní americké country s vlastními čes-
kými texty. Zpěvačka svým příjemně modulovaným hlasem strhla 
mnohé z  přítomných k  pohupování, pobrukování, doprovodnému 
potlesku i závěrečnému, zcela zaslouženému aplausu.

Vlahý večer, výborná muzika, výtečná nálada, plně obsazené lavič-
ky, několik párů se nechává strhnout na trávě k tanci, Richardu Va-
culovi se na grilu vrtí voňavá uzenina, pivko je dobře vychlazené… 
Shrnuto a podtrženo: první swingový a country večer v Hradci nad 

Moravicí se více než vydařil. Díky za něj patří především zástupcům 
města, kteří volnočasové aktivity spolků na svém území podporují, 
a to jak např. dotacemi na pořízení notového i technického vybavení, 
tak i poskytnutím střechy nad hlavou pro účely pravidelných zkou-
šek. Baard´s Band pak může s potěšením „vracet“ vloženou důvěru 
svému městu na veřejných produkcích, kde se spoluobčané mohou 
vlastními smysly přesvědčit, že jsou obyvateli nejen krásného města 
s úžasnou historií, ale (znovu) si potvrdit, že i líhně mnoha talentů. 

Karin Martínková

Foto: Jiří Hajduk

SPOLEČNOST A KULTURA

Z činnOSti klUBU Žen jakUBčOvice
První červnový den patří oslavě svátku dětí. Také my jsme si jej 
hezky užily společně s dětmi z MŠ a jejich paními učitelkami. Nej-
dřív jsme vyznačily trasu a rozmísťovaly úkoly. Poklad jsme ukryly 
u rozhledny. Pak jsme vyrazily společně s dětmi do terénu, vyhle-
dávaly a plnily úkoly. Některé byly zábavné, při některých si děti 
zopakovaly své znalosti o  lese a  přírodě nebo si procvičily své 
pohybové dovednosti. Bylo samozřejmostí, že jsme po sobě po-
sbíraly všechny barevné krepové fáborky označující cestu, proto-
že všichni dobře víme, že takové věci do lesa nepatří. Odměnou 
dětem byl sladký poklad ukrytý u rozhledny. Druhou zdařilou akcí 
byl tradiční dvoudenní výlet vlakem, který se uskutečnil ve dnech 
9. a 10. června. Tentokrát jsme se vydaly na jižní Moravu. První den 
jsme navštívily romantický zámek v  Lednici, letní sídlo Lichten-
štejnů. Prohlédly jsme si skleník s nádhernými tropickými a sub-
tropickými rostlinami. Některé z nás i v horkém počasí vystoupily 
na rozhlednu Minaret. Ještě pozdě odpoledne jsme pokračovaly 
vlakem do Valtic, kde jsme se ubytovaly a večer si prošly malebné 
městečko. Dopoledne jsme navštívily barokní zámek s kaplí, kostel 
Nanebevzetí Panny Marie a městské muzeum, které sídlí v historic-
ké budově na náměstí. Unavené horkem, ale plné zážitků jsme se 
odpoledne vydaly zpět domů. 

Klub žen Jakubčovice



11www.muhradec.cz

Z činnOSti SBORU dOBROvOlných haSičů v kajlOvci

110. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů v kajlovci
Oslavy významného výročí založení sboru 
kajloveckých hasičů začaly v neděli 10. červ-
na 2018 v kostele sv. Petra a Pavla v Hradci 
nad Moravicí slavnostní mší. Po skončení 
mše následovalo pohoštění v hasičské zbroj-
nici v Kajlovci. 

V pátek 15. června proběhlo taktické cvičení 
s dálkovou dopravou vody při improvizova-
ném poplachu. Pan Karel Vlček nahlásil po-
žár lesa nad rodinným domem a v 17 hodin 
byl vyhlášen poplach. K  požáru přijela vý-
jezdová jednotka z  Hradce a  Kajlovce. Byla 
zjištěna potřeba dálkové dopravy vody, pro-
to byly zkontaktovány další hasičské sbory 
- Bohučovice, Branka u  Opavy, Benkovice, 
Žimrovice, Jakubčovice, Skřipov a  Domo-
radovice. Voda se tahala do vzdálenosti 
1200 m z  potoka poblíž místní mateřské 
školky až k domku pana Karla Vlčka, kde byla 

přistavena hradecká cisterna. Po doplnění 
cisterny bylo taktické cvičení ukončeno. 

V sobotu 16. června v 10 hodin starosta měs-
ta Hradec nad Moravicí pan Josef Vícha slav-
nostně zahájil 5. ročník Memoriálu Jana Dra-
šáka. V  požárním útoku s  vodou soutěžilo 
celkem 90 dětí rozdělených do dvou katego-
rií, mladší a starší hasiči. Umístění v kategorii 
mladších hasičů (8 družstev) – 1. Kajlovec, 
2. Leskovec, 3. Jakubčovice. V kategorii star-
ších hasičů (6 družstev) – 1. Budišov nad 
Budišovkou, 2. Leskovec, 3. Jakubčovice. Po 
skončení soutěže předával ceny vítězným 
družstvům starosta pan Josef Vícha spo-
lu s  paní Pavlou Bittnerovou, neteří pana 
Jana Drašáka. Od 15 hodin soutěžila druž-
stva mužů a žen s umístěním: ženy (4 druž-
stva) – 1. Benkovice, 2. Skřipov, 3. Kajlovec; 
muži (7 družstev) – 1. Skřipov, 2. Benkovice, 

3. Kajlovec. Ceny vítězným družstvům pře-
dal velitel sboru pan Roman Vavrys. Jsme 
rádi, že se kajlovečtí hasiči v  konkurenci 
ostatních družstev neztratili, a  zejména je 
třeba pochválit mladší hasiče, kteří ve své 
kategorii dosáhli na „zlato“.

V neděli 17. června se hasiči sešli na slavnost-
ní schůzi v hasičské zbrojnici v Kajlovci. Hos-
ty přivítal a  zprávu o  činnosti sboru podal 
jeho starosta pan Jan Schulz. Zasloužilým 
členům byla předána vyznamenání a  po 
slavnostním ukončení schůze následoval 
oběd. Ve 14 hodin prošel vesnicí slavnost-
ní průvod za doprovodu dechové hudby 
z Otic, který končil v hasičském areálu. Od-
polední program zpestřily svým vystoupe-
ním mažoretky, děti si užily zábavu v pěně, 
a odpoledne pokračovalo ukázkami hradec-
ké a opavské hasičské techniky.

Foto: Jiří Hajduk

dětSký den pRO 
mateřSkOU škOlkU
Ve středu 20. června naši zbrojnici pocti-
ly návštěvou děti z  místní mateřské školky 
- prohlédly si hasičskou zbrojnici s  autem 
a hradeckou cisternu. Mladí hasiči předvedli 
požární útok s vodou a všechny děti si moh-
ly zastříkat hadicí. Poté na ně v  hasičském 
areálu mladí hasiči přichystali různé soutěže 
– stříkání džberovkou do plechovek, shazo-
vání kuželek hadicí C a házení míčků do bed-
ny. Všechny děti obdržely sladkou odměnu 
a na památku jsme se vyfotili před hasičskou 
zbrojnicí. 

Kamil Wolf, SDH Kajlovec
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haSičSká FOntána pRaha 2018
Členové JSDH Jakubčovice se spolu s  dalšími jednotkami z  celé 
České republiky účastnili v sobotu 2. června 2018 ve 22 hodin akce 
hasičská fontána praha 2018, konané u  příležitosti oslav 100 let 
československé státnosti.

Více než 1000 hasičů z 250 jednotek z celé České republiky se v pátek 
1. čevna 2018 vydalo do Prahy rozmístit své hasičské stříkačky podél 
břehů Vltavy mezi mosty Palackého a Jiráskův. 

Organizátoři Hasičské fontány nenechali nic náhodě a bezmála rok 
se na tuto akci připravovali. Naše jednotka byla umístěna na pravém 
břehu řeky Vltavy, na Rašínově nábřeží na první pozici. Již v  pátek 

od 20.30 h do 24.00 h proběhla u Vltavy generální zkouška, aby bylo 
možno ještě v  sobotu během dne odstranit případné nedostatky. 
Tím, pro nás nejzásadnějším, byla změna řízení vodních proudů. Bylo 
zrušeno používání tabletů, které se časově rozcházely a byly nahra-
zeny praporečníky na protějších březích Vltavy, kteří řídili pohyby 
jednotlivých proudů. 

Vše dopadlo na výbornou. Na chvíli se tak všichni zasahující hasiči, 
za podpory nádherného osvětlení a ozvučení, stali najednou hudeb-
níky, tanečníky a ve své podstatě umělci zároveň, což bylo na závěr 
oceněno bouřlivým potleskem přihlížejících.

Ing. Libor Kuděla

dechOvý ORcheStR ÚSpěšně RepReZentOval v pOlSkU 
Červen byl pro náš 
orchestr náročným 
měsícem – dvě vy-
stoupení v  Polsku, 
několik drobnějších 
akcí a  nakonec tra-
dičně, co se počasí 
týče, uplakaný pro-

menádní koncert v Opavě. Ale hezky popo-
řádku . . . 

Ze soutěže opět stříbrní

Dne 10. června se orchestr zúčastnil Festivalu 
dechových hudeb gminy Krzyzanowice, na 
který se dlouho připravoval. Soutěžní část 
proběhla v Bohumíně a nesoutěžní přehlídka 
jednotlivých účastníků pak v polském Twor-
kowě. Začátek byl pro nás organizačně ná-
ročný, neboť část muzikantů ještě těsně před 
soutěží vystupovala v našem kostele sv. Petra 
a  Pavla na mši pro místní hasiče, a  tak jsme 
doufali, že provoz na cestách nám bude přát 
a  vše stihneme. V  tomto ohledu vše běželo 
jako po másle, nicméně v  Bohumíně jeden 
z  muzikantů přišel na to, že v  tom spěchu 
zanechal svůj hudební nástroj v autě na par-
kovišti před hradeckým kostelem. Kolegialita 
mezi muzikanty je ale naštěstí velká, a  tak 
nám před námi vystupující Hornická kapela 
ze Stonavy nástroj vypůjčila a mohli jsme na 
jeviště nastoupit v plné sestavě. Repertoár na 
soutěž se skládal z povinné skladby Spanish 
fire a námi zvolených kusů, které charakteri-

zují nynější směřování orchestru – Kabaret ze 
stejnojmenného muzikálu, I Dreamed a Dre-
am z  muzikálu Bídníci a  Vzhůru k  výškám 
z filmu S tebou mě baví svět. Že jsme tímto 
výběrem zaujali nejen porotu, jsme zjistili asi 
o  týden později… Jelikož jsme si již minule 
přivezli ze soutěže druhé místo, příliš jsme si 
od výsledků neslibovali, přece jen jsme si ří-
kali, že nás porota už zná a dá přednost jiným 
kapelám, navíc povinná skladba byla skuteč-
ným oříškem. Nakonec jsme ale stříbrnou po-
zici obhájili, což nás velice potěšilo. Výjezd na 

soutěž finančně podpořilo město Hradec nad 
Moravicí, které uhradilo cestovní náklady. 
Za to bychom touto cestou rádi poděkovali. 

O našem orchestru v českém rozhlase

Že jsme naše město reprezentovali skuteč-
ně se ctí, svědčí ohlas, jaký naše vystoupení 
nakonec mělo. Soutěže se totiž zúčastnil 
i moderátor Českého rozhlasu Ostrava Artur 
Kubica, kterého jsme natolik zaujali, že nám 
věnoval vstup ve svém pořadu Chaloupka 
strýčka Artura. 
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Mimo jiné o nás řekl:

„Minulou neděli jsem byl na Festivalu decho-
vých hudeb v  Bohumíně a  polském Twor-
kowě. Je to kousek za hranicemi, takže žádné 
velké cestování a  příjemná muzika. Ale, co 
jsem tam viděl:

Přijel tam Dechový orchestr z  Hradce nad 
Moravicí. A  já ten orchestr znám, protože 
jsem ho jednou nebo dvakrát uváděl tady 
v Ostravě na Kuřím rynku asi před deseti lety 
(…). Jenže, co se vám od té doby nestalo! Tak 
mají nového kapelníka, mají novou zpěvač-
ku, mají úplně obměněný repertoár, a na té 
soutěži v  Bohumíně, kde se hrála i  povinná 
skladba pro všechny soutěžící orchestry, a ta 
byla velice těžká – Španělský oheň se to jme-
novalo – už z toho názvu musíte tušit, že se 
tam každá kapela projevila! No, tak ten Hra-
dec nad Moravicí získal druhé místo a před-
běhl i Hornickou kapelu ze Stonavy, za kterou 
hraji já na trubku. Tak z toho je vidět, že když 
se dá dohromady parta muzikantů a do čela 
si posadí kapelníka s  moderním myšlením, 
tak se z  té dechovky plechovky stane živel 
nad živly. Takže pokud pojedete někam na 
Opavsko a  bude tam vystupovat Dechový 
orchestr z  Hradce nad Moravicí, tak to stojí 
za to!“ A za tato pochvalná slova mu mockrát 
děkujeme a  doufáme, že se všichni přijdete 
přesvědčit, že má pravdu! (Jen upřesníme, že 
pan Kubica měl spíše než kapelníka na mysli 
našeho dirigenta, Jiřího Šroma, který má ak-

tuální směřování orchestru jakožto jeho umě-
lecký vedoucí na svědomí.)

Reprezentujeme město za hranicemi

Víkend na to vyjel orchestr opět za hranice, 
konkrétně do Radzionkowa, rodného měs-
ta našeho pana faráře, otce Martina. Tam se 
uskutečnil čtvrtý ročník Festivalu farních de-
chových orchestrů. Jak zaznělo v úvodní řeči, 
kde nás pan farář polským kolegům před-
stavil, ač jsme orchestrem městským, naši 
muzikanti zajišťují také hudební produkci 
na mších v rámci církevních svátků a na po-
hřbech a plní tak v podstatě také funkci hu-
debního tělesa farního.

Festivalu se kromě nás zúčastnilo dalších 
devět orchestrů z Polska a každý z nich měl 
dvacet minut, aby předvedl své umění. Náš 
orchestr ukázal, že je ve skvělé formě a  má 
posluchačům co nabídnout, i  když zrovna 
vystupuje bez svých zpěvaček. Na konci 
všechny orchestry zahrály společnou sklad-
bu a výsada dirigovat zhruba 200 hudebníků 
připadla našemu dirigentovi Jiřímu Šromovi. 
Výkony všech orchestrů bylo možno sledo-
vat v přímém přenosu na YouTube, přítomna 
byla i veřejnoprávní televize a jedna rozhlaso-
vá stanice.

promenádní koncert v Opavě opět přelo-
žen z důvodu nepřízně počasí

Ač se tentokrát promenádní koncert v Opavě 
uskutečnil, hned v průběhu první skladby za-

čalo pršet. Ve čtvrté skladbě již byli hudebníci 
úplně promočení, a tak s ohledem na apara-
turu, nástroje a  v  neposlední řadě také na 
zdraví všech zúčastněných musel být koncert 
ukončen. Přesto stihly své dva výstupy Klára 
Vrbická, Tereza Moravcová, Stela Doubko-
vá a Aneta Vlková, mladé slečny ze školního 
klubu, které s námi nacvičily několik skladeb. 
A musím je pochválit, neboť to zvládly skvěle. 
Na našich vystoupeních je ještě určitě uvidíte. 
Vzhledem k  nepřízni počasí nám byl nabíd-
nut náhradní termín 16. září, tak doufáme, že 
tentokráte se smůla promenádních koncertů 
v Opavě prolomí a počasí nám bude přát.

co chystáme dál

Momentálně začínáme cvičit nové skladby, 
abychom vás mohli překvapit něčím novým 
na našich koncertech nejen na sklonku léta, 
ale hlavně v  adventním a  vánočním čase. 
Kdo bude 5. srpna v Olomouci, může se přijít 
podívat do Smetanových sadů, kde v  rám-
ci promenádních koncertů vystoupíme od 
16 hodin. 

Na Hradci vystoupíme 25. srpna, a  to hned 
dvakrát – v odpoledních hodinách na Staré 
poště a od 19 hodin v rámci Hradozámecké 
noci v zámeckém parku. Zúčastníme se také 
minifestivalu „To je jedno“, který se uskuteč-
ní 1. září u Pivovarských sklepů, tak neváhej-
te a  přijďte se podívat, budeme se na vás 
těšit!

Mgr. Lucie Deutsch

termíny aktuálních koncertů a další novinky najdete na: 
www.dechovyorchestrhradec.cz, www.facebook.com/dechovyorchestrhradec

V neděli 17. 6. 2018 se Dechový orchestr Hradec nad Moravicí zúčastnil Festivalu farních dechových souborů v Radzionkově v Polsku, 
v mém rodišti. Podpořit náš dechový orchestr, který byl čestným hostem tohoto festivalu, jsme se vypravili společně se starostou 
města a dalšími občany. Vystoupení bylo velice podařené. Všem hudebníkům děkujeme za reprezentaci našeho města a farnosti. 

P. Marcin Kieras, hradecký farář
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vychází nová kniha o městě
Fotografická publikace o  městě s  prostým 
názvem hradec nad moravicí, jejž doplňu-
je podtitul interval {nula až nekonečno}, je 
na světě. Na tvorbě knihy se podíleli fotograf 
Jan Langer a autoři textů Vít Slíva, Eduardo 
Lichnovský, Kurt Gebauer a  Martin Sosna, 
design knihy je dílem grafičky Dagmar Hlu-
bučkové. Záměrem bylo vytvořit a  vydat 
obrazovou publikaci, která zachytí současné 
město. Primárně je určena návštěvníkům 
Hradce, pozve je k  bližšímu poznání měs-
ta a představí jim jeho krásy. Zajímavá jistě 
bude i pro místní, kterým nabídne neotřelé 
pohledy na dominanty města a  jeho okolí. 
Oproti předchozím publikacím města, které 
stály hlavně na textech, je důraz kladen spí-
še na obraz. Neznamená to však, že text je 
jen nějakým jeho doplňkem. Cílem publika-
ce nebylo napsat text k  fotografiím ani vy-
brat snímky podle textu. Přínos knihy je kro-
mě obrazového vjemu v tom, že text je pojat 
netradičně, není to suché povídání o Hradci. 

Kniha zaujme také zahraniční návštěvníky, 
kdy část knihy je v  angličtině. Prodávat se 
bude v  našem informačním centru za 290 
korun. Slavnostní křest proběhne 12. 9. 2018 
v  17 h v  Knihovně Petra Bezruče v  Opavě 
v rámci festivalu Bezručova Opava. 

knihovna zve:
hradec očima dětí (do 31. 8. 2018)

Výstava prací dětí ZUŠ Hradec nad Mora-
vicí na téma historické a  sakrální památky 
v Hradci a okolí. Vstup volný během otevíra-
cí doby knihovny.

Srpen 1968 (do 31. 8. 2018)

Výstavka literatury, záznamů z knih, časopi-
sů a fotografií k osudovým událostem před 
50 lety, okupace Československa. Vstup vol-
ný v otevírací době knihovny.

petr horálek - vzácné chvíle pod hvězd-
ným nebem (4. 9. – 19. 10. 2018)

Výstava velkoplošných panelů s  astrofoto-
grafiemi Petra Horálka ukazuje, že i  v  sou-
časnosti existují v  různých částech světa 
místa s krásnou tmavou oblohou a že díky 
moderní fotografické technice lze i dnes „vy-
kouzlit“, pro člověka žijícího v místech pod 
světelným smogem, neuvěřitelné obrazy. 
Většina z  astrofotografií této výstavy byla 
oceněna prestižními cenami ČASu, ESO, 
nebo NASA. Vedle tzv. „krajinářské astrofo-
tografie“ autora nejvíce zajímají mimořád-

né úkazy na obloze - zejména pak sluneční 
a měsíční zatmění, za nimiž cestuje po celém 
světě.

nové knihy na prázdniny:
Cílek, R. Doteky zoufalství
Clark, M. H. Pravdu znát nemusíš
Cole, D. Loutkář
Dán, D. Cigaretka na dva tahy
Gawliczková, D.  Dominika na cestě Jižní 

Amerikou
Geislerová, E. Terapie sdílením
Green, J. Jedna želva za druhou
Howard, L. Nečekej na slitování
Hrašková E. Nebe voní tebou
Chmelíková, H.  Domácí marmelády od 

Hanky
Kosmák, V. Pokoj lidem dobré vůle
Landsman, D.  Dovolená s moderním 

fotrem
Martiňáková, P. Tohle je háčkování
Moström, J.  Domino
Picould, J. Desátý kruh
Roberts, N. Krajina světla
Sparks, N. Vzkaz v láhvi
Swallow, J. Exil
Váňová, M. Když ptáčka lapají
Virtue, D. Poselství andělů
Vondruška, V.  Jičínské pole mrtvých

Markéta Beyerová

inFORmUje

Základní 
Umělecká 
škOla
Dne 12. června 2018 se v rámci Mezinárod-
ního festivalu Beethovenův Hradec a Festi-
valu ZUŠ Moravskoslezského kraje Muziáda 
2018, pod záštitou náměstků hejtmana Mo-
ravskoslezského kraje Mgr. Lukáše Curyla, 
Mgr. Stanislava Folwarczného a  náměstka 
primátora města Ostravy Dr. Ing. Zbyňka 
Pražáka, uskutečnila hudební přehlídka 
talentů Moravskoslezského kraje s  novým 
názvem vivat musica!, pořádaná k  výročí 
skladatelů Antonia Vivaldiho, Leoše Janáčka 
a George Gershwina. 

Nevšední hudební program, zakončený 
skvělou interpretací 3. věty Concerta grossa 
D moll Antonia Vivaldiho v  podání smyč-
cového orchestru ze ZUŠ Leoše Janáčka 
Havířov-Podlesí, ohromil nejen žáky místní 
církevní základní školy, ale i hosty ze vzdále-
nějších koutů Moravskoslezského kraje. 

Na odpoledním koncertu vítězů mohli po-
sluchači vyslechnout mimořádné výkony 
laureátů krajských soutěží základních umě-
leckých škol v  podání převážně zpěváků 
a hráčů na dechové nástroje. Největší ovace 
však sklidilo pět hradeckých flétnistů ze tří-
dy paní učitelky Magdalény Hrudové, kteří 
v letošním roce mimo jiné zazářili v ústřed-
ním kole celostátní soutěže ZUŠ konané 
v  Praze, kde si za svou muzikalitu a  radost 

ze hry odnesli, společně s učitelkou Magda-
lénou Hrudovou a  korepetitorem Milanem 
Bátorem, ta nejvyšší ocenění. Zaplněný sál 
Velké dvorany zámku v Hradci nad Moravicí 
svědčil o stále vzrůstajícím zájmu poslucha-
čů i vystupujících.

Velké díky si zaslouží Národní památkový 
ústav a  správa státního zámku Hradec nad 
Moravicí za zapůjčení sálu Velké dvorany 
Červeného zámku, akciová společnost BRA-
NO GROUP, která věnovala všem vystupují-
cím žákům hodnotné dárky, ZUŠ Háj ve Slez-
sku za krásné pamětní listy pro vystupující 
a město Hradec nad Moravicí za podporu.

Mgr. Marta Scholzová 

Foto: Jiří Hajduk
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ZÁKLADNÍ UMěLECKÁ ŠKOLA V HRADCI NAD MORAVICÍ 
V RÁMCI SVÉ DOPLňKOVÉ ČINNOSTI NABÍZÍ 

přípRavné hUdeBní kURZy 
PRO ZÁJEMCE, KTEŘÍ ZVAŽUJÍ STUDIUM NA PEDAGOGICKÝCH ŠKOLÁCH  

A KONZERVATOŘÍCH SE ZAMěŘENÍM NA HUDEBNÍ NAUKU

NÁPLň KURZů: INTONACE, RYTMUS, SLUCHOVÁ ANALÝZA, HUDEBNÍ TEORIE, DěJINY HUDBY  
- VŠE DLE POŽADAVKů TALENTOVÝCH ZKOUŠEK 

ZAHÁJENÍ KURZů: 1. října 2018
LEKCE BUDOU PROBÍHAT 1x TÝDNě V ZUŠ HRADEC NAD MORAVICÍ, ZÁMECKÁ 313

VÍCE INFORMACÍ NA TEL: 776 561 038 A wEBU ŠKOLY: www.ZUS-HRADEC.CZ

BeethOvenův hRadec  
ve Znamení ÚSpěchU čeSkých viOlOncelliStů

Město Hradec nad Moravicí se pyšní jednou z nejstarších a nejprestižnějších hudebních soutěží v České republice. Mezinárodní interpre-
tační soutěž a hudební festival Beethovenův hradec, který proběhl ve dnech 12. – 24. června 2018, byl letos zasvěcen violoncellu. 

Nástroji, jenž je pro svou sametovou barvu a tónový rozsah tolik podobný lidskému hlasu, svěřilo svá srdce několik desítek umělců z celé-
ho světa, kteří přijeli zkusit své štěstí. Samotnou tříkolovou soutěž hodnotila mezinárodní odborná porota v čele s předsedou a koncert-
ním mistrem Janáčkovy filharmonie Jiřím Hanouskem. Osobně jsem celou soutěž sledoval velmi pozorně, a protože již bylo po uzávěrce 
vysvědčení, vydal se na ni také se svými žáky, kteří hru mladých muzikantů sledovali se zatajeným dechem. 

Do finálového kola postoupila šestice soutěžících, z tohoto počtu hned 3 reprezentanti z České republiky! Třetí kolo se uskutečnilo v nedě-
li 24. června a každý finalista musel zpaměti zahrát celý violoncellový koncert dle svého výběru. Dva sympatičtí čeští violoncellisté Eduard 
Šístek a Vilém Vlček zvolili slavný koncert h moll Antonína Dvořáka, jejich nejmladší český kolega Adam Klánský si vybral elegantní Variace 
na rokokové téma Dvořákova přítele a nejslavnějšího ruského skladatele 19. století Petra Iljiče Čajkovského. 

A jak to celé dopadlo? Vilém Vlček a Eduard Šístek získali oba krásné třetí místo a cenu Matice slezské, nejmladší Adam Klánský si spolu 
s Nizozemkou Irene Enzlin odvezli čestné uznání. Druhé místo obsadila skvělá polská cellistka Maria Leszczynska a letošní Beethovenův 
Hradec vyhrála Němka Judith wagner, jejíž provedení violoncellového koncertu č. 2 d moll Dmitrije Kabalevského bylo dechberoucí 
a bezkonkurenční. Letošní Beethovenův Hradec proběhl naprosto hladce a pružně, organizace a úroveň soutěže je každý rok o několik 
stupínků výš. Výkony všech finalistů ukázaly, že mladí muzikanti dávají do hry celé své já, hudba je pro ně synonymem života a pokud 
budou dělat všechny věci s obdobným přesvědčením, čeká je úspěšná budoucnost. Držme jim i jejich méně úspěšným kolegům palce! 

Mgr. Milan Bátor, Ph.D. , hudební pedagog a publicista
Foto: Michal Berger

Finalista soutěže Eduard Šístek (Česká republika).Vítězka soutěže Judith Wagner (Neměcko).
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OSOBNOST

Renata kvaSničkOvá
Paní Renata Kvasničková patří k nepřehléd-
nutelným osobnostem našeho města. Za-
sloužila se o rozvoj tělovýchovy v Hradci nad 
Moravicí a jako vedoucí cvičitelce jí „rukama 
prošly“ celé generace žen. Když potkáte pří-
jemnou štíhlou paní, která si to vzpřímeně 
rázuje rychlým krokem bez hůlky, případně 
jede na kole, určitě byste nehádali, že v těch-
to dnech oslaví životní jubileum devadesát 
let. Její energii a životní elán by jí mohli zá-
vidět i mnohem mladší. Jistě má na tom svůj 
podíl i její hlavní celoživotní záliba – cvičení.

Paní Renata pochází z Dolního Benešova. Po 
svatbě a  narození syna se rodina v  březnu 
1953 přestěhovala do Hradce. Po mateřské 
dovolené paní Renata nastoupila do za-
městnání v Braneckých železárnách na plá-
novací oddělení, v  období let 1973 – 1983 
byla ve funkci ekonomky provozu. 

Po přistěhování do Hradce začala pravidelně 
chodit do cvičení, které vedla paní Božena 
Svobodová. Od manželů Svobodových zís-
kala cenné cvičitelské zkušenosti, stala se 
pomocnou cvičitelkou a  následně vedou-
cí cvičitelkou. Cvičila mladší a  starší ženy, 
a  když bylo třeba, tak si přibrala i  mladší 
a  starší žačky. Práce cvičitelky je záslužná, 
ale v  takovém rozsahu i  časově náročná. 
Doma si cvičení připravit pro každou vě-
kovou skupinu a  pak být v  tělocvičně kaž-
dý týden. „Bez podpory manžela a  opory 
v  rodině bych to nemohla dělat,“ říká paní 
Renata. Protože má i  společenského ducha 
a ženy k ní do cvičení chodily rády, vymýšle-
la, jak cvičení zpestřit. To bylo třeba opékání 
v Záviliší. „Ale ne hned jídlo! Napřed cvičení 
v  přírodě, třeba na kládách, a  pak opékání 
a zábava.“ Ženy určitě nezapomenou ani na 
„maškarní“ cvičení v tělocvičně, na mikuláš-
ské posezení s nadílkou nebo na kuželky ve 
Chvalíkovicích. 

Samostatnou a  významnou kapitolou její-
ho sportovního života byly spartakiády, to 
tělocvična praskala ve švech. A jak vzpomí-
ná paní Renata, „když se nacvičovala spar-

takiáda, přišly i ženy, které jinak pravidelně 
necvičily.“ Na 1. spartakiádě v  roce 1955 
byla ještě pomocná cvičitelka, ale u dalších 
spartakiád (roky 1960, 1965, 1975, 1980, 
1985) již vedla nácvik jako vedoucí. „Zážit-
ků ze spartakiád je spousta, ale nejhorší 
pro mě bylo určit, kdo nepojede cvičit do 
Prahy. Měli jsme totiž z  okresu stanovený 
počet, např. v roce 1985 mohlo cvičit v Pra-
ze jen 22 žen. Vysvětlila jsem ženám, že po-
jedou ty starší, protože třeba za pět let už 
nebudou mít možnost do Prahy jet. Vybra-
la jsem 22 žen, a  když jsme psali seznam, 
zjistili jsme, že já, cvičitelka celé skupiny, 
tam nejsem. Nechtěla jsem nikoho zklamat 
a vyškrtnout, a kromě toho jsem atmosfé-
ru spartakiád už několikrát zažila, tak jsem 
zůstala doma. Ale stejně mi to nedalo, 
domluvila jsem se s  Kájou Dubovou, cvi-
čitelkou dorostenek, koupily jsme si lístky 
na vlak a jely v noci do Prahy. Na Strahově 
jsme, i když jako divačky, prožily krásný den 
a  v  noci se zase vrátily zpět.“ Další vzpo-

mínka se váže k roku 1980, kdy paní Renata, 
jako členka výboru TJ Hradec nad Moravicí, 
navštívila již poněkolikáté přátele v našem 
družebním městě Liptovský Hrádok. Krát-
ce před veřejným spartakiádním cvičením 
jí tamější cvičitelka smutně řekla, že pro 
skladbu žen jí pro nemoc vypadla jedna 
cvičenka. Paní Renata neváhala a  ihned jí 
nabídla, že ji nahradí, protože jako vedou-
cí nácviku věděla, co kdo v  sestavě cvičí. 
Zvládla to perfektně a  vysloužila si obdiv 
a uznání za svou pomoc. 

Cvičení pro ženy vedla paní Renata do svých 
85 let (od roku 2004 ve Sportovním klubu 
Podolí Hradec nad Moravicí). Byl to její koní-
ček, ale hlavně spousta práce, kterou dělala 
pro ostatní, bez nároku na honorář. Za svou 
celoživotní tělovýchovnou činnost byla ně-
kolikrát vyznamenána.

To ale není všechno. Paní Renata se ráda uči-
la cizí jazyky. Umí výborně německy a  čte 
knihy nejen v češtině, ale i v němčině, pro-
tože jak říká, „když už jsem nějakou znalost 
získala, tak si ji musím také udržet.“ Částečně 
také ovládá anglický jazyk. Mne překvapila 
před několika lety, kdy na otázku, co dělá, 
řekla, že na počítači vyhledává údaje a  se-
stavuje rodokmen. 

A jak si dokázala udržet takovou vitalitu do 
vysokého věku? „Pohybem a  prací, pozitiv-
ním myšlením, zájmem a chutí učit se nové 
věci, čtením, … Měla jsem štěstí na lidi, vždy 
mi pomohli, když jsem potřebovala.“ 

Za redakční radu přejeme paní Renatě Kvas-
ničkové k  životnímu jubileu hodně zdraví, 
štěstí a dobré lidi kolem sebe, aby i nadále 
mohla uskutečňovat své aktivity. 

Miroslava Vavrečková

Foto: archív Renaty Kvasničkové

Z nácviku na Československou spartakiádu 1985.

Tělocviku se paní Renata věnuje  
od raného mládí (uprostřed).
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Otevřené chrámy  
kostel sv. Petra a Pavla
do 31. 10. 2018, 9 - 16 h 
Zámecká ulice, víkendové prohlídky 
vybraných kostelů v okrese opava 
s výkladem průvodce. vstup zdarma.

Milan Pitlach / Ostrov
do 19. 8. 2018
zámek hradec nad Moravicí 
výstava fotografií, v rámci 10. ročníku 
mezinárodního festivalu architektury, 
designu a umění.

Pavel Ochonský
Cestopisné fotografie
do 31. 12. 2018, Městský úřad hradec nad 
Moravicí, opavská 265 (1. a 2. patro).
více na str. 25.

Výstava maleb Josefa Mžyka
do 16. 9. 2018
zámek hradec nad Moravicí 
výstava starší i současné tvorby pražského 
malíře josefa Mžyka. více na str. 9.

Výstava fotografií Pavla Kerlina
do 2. 9. 2018
zámek hradec nad Moravicí 
výstava fotografií pavla kerlina  
v prostorách Bílé věže.

Výstava plakátů Jaroslava Hutky 
Linoryty
do 2. 9. 2018
zámek hradec nad Moravicí 
výstava plakátů v galerii v přízemí 
západního křídla Bílého zámku.  
výstava je prodejní.

Výstava S knížaty u stolu
do 31. 10. 2018, Bílý zámek.
výstava je součástí projektu kuchyně 
a kultura stolování na středověkých 
knížecích dvorech v opavě a ratiboři. 
přístupné v otevírací době zámku.
vstup zdarma.

Ochutnejte Bílou perlu Slezska 
s Mechtildou Lichnovskou
24.8., 21.9., 26.10. 2018 vždy od 19 h
zámek hradec nad Moravicí 
speciální animované prohlídky 
s ochutnávkou archivních vín. délka 
prohlídky 2 h, max. účastníků 30,  
vstupné 300 kč, rezervace 724 793 758.

Letní slavnost
10. 8. 2018, od 16 do 24 h
park u nádraží, hradec nad Moravicí
Zábava pro celou rodinu v městském parku 
v hradci nad Moravicí. více na str. 28.

Šermíři u Bílé věže
11. - 12. 8. 2018
Zámecký park hradec nad Moravicí 
Zábavné a napínavé představení šermířské 
skupiny u Bílé věže.

Tradiční výstava chovatelů
11. - 12. 8. 2018
areál chovatelů, Bohučovická ul.
Čsch hradec nad Moravicí vás srdečně zve na 
výstavu drobného zvířectva.  
více na str. 26.

Country odpoledne
11. 8. 2018 od 15 do 20 h
pivovarské sklepy, hradec nad Moravicí
hraje country kapela Gigiband. 
více na str. 28.

MORAVSKÉ HRADY.CZ
17. - 18. 8. 2018
Mariánské louky, hradec nad Moravicí
více na str. 25.

Hudební podvečer na Staré poště
25. 8. 2018
pivnice na staré poště, hradec nad Moravicí
více na str. 28.

Hradozámecká noc
25. 8. 2018
Zámek hradec nad Moravicí 
kostýmované prohlídky s Mechtildou 
Lichnovskou (18 – 23 h), představení 
a ukázka komodového polyfonu z konce 
19. století, vystoupení dechového orchestru 
před Bílým zámkem (18 – 20 h)  
a další program. 

Rozloučení s létem
25. 8. 2018, začátek od 18 h
hasičská zbrojnice, kajlovec
Zábavná akce pro celou rodinu, rozloučení 
s létem a prázdninami v kajlovci.

Hudební minifestival - To je jedno
1. 9. 2018, začátek od 14 h
pivovarské sklepy, hradec nad Moravicí
těšit se můžete na hradecký dechový 
orchestr, Born, LkW a další.  
občerstvení zajištěno! vstup zdarma.

Trénování paměti
5. 9. 2018 od od 16 do 17.30 h
Městský úřad hradec nad Moravicí, 
společenská místnost
volné pokračování cyklu pro seniory.

Tvořivé aktivity
6. 9. 2018 od 15do 16 h
Městský úřad hradec nad Moravicí, 
společenská místnost
volné pokračování cyklu pro seniory.

Zábavné odpoledne 
8. 9. 2018, jezdecký areál tG
hradec nad Moravicí
Zábavné odpoledne pro celou rodinu 
s adivem a sB logistik.

Sraz amerických aut - BIG 8 PARTY
8. - 9. 9. 2018, kemp kajlovec 
sraz veteránů – pořádá klub veteránů 
opava. více info: www.kpuc.cz.

1. Dětský bleší trh
9. 9. 2018 od 14 do 16 h
park u nádraží, hradec nad Moravicí
děti mohou prodávat, darovat použité 
funkční nepoškozené hračky, knihy, časopisy 
apod. více na str. 7.

Vinobraní v ADP
15. 9. 2018, areál dobré pohody Žimrovice

Mandala jako zrcadlo duše - Gabriela 
Mathiasová
20. 9. 2018 od 19 do 21 h
kinobar orion, podolská 156,  
hradec nad Moravicí
Získávání klidu, léčivé energie a zbavení se 
stresu prostřednictvím vybarvování mandal, 
nadčasového symbolu jednoty a rovnováhy.
více na plakátu níže.

Vše o paprikách
22. – 23. 9. 2018 od od 10 do 17 h
výstava jakubčovických zahrádkářů.
více na str. 27.

kalendář akcí
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šKOLSTVí

Základní  
a mateřSká škOla 
ŽimROvice 

školní výlet v karlovicích
Od pondělí 28. května do 
středy 30. května 2018 
absolvovali žáci a  zaměst-
nanci žimrovické malotříd-
ky školní výlet do Karlovic 
u  Bruntálu. V  pondělí nás 
autobus ještě dovezl do 
Údolí ztracených štol, kde 
jsme si prohlédli Zlatorud-
né mlýny, a po historickém 
výkladu jsme si zkusili rý-
žování zlata. Na dně zla-
tokopeckých pánví nám 
ale nezůstaly ani náznaky 
zlatinek. Naše cestování 
pokračovalo návštěvou 
Rejvízu a proslulého Velké-
ho mechového jezírka, kde 
jsme obdivovali suchopý-
ry i  borovice blatky. Večer 

jsme si zahráli v areálu penzionu několik her a užívali si dny volna. 
V úterý jsme ovládli prostor v okolních lesích kolem Karlovic. Hráli 
jsme mnoho her ve skupinách a odpoledne jsme málem dobyli již 
v minulosti dobytý hrad. Kdyby nebyla bouřka a nezačalo pršet, ur-
čitě by se nám to i povedlo. Večer jsme v areálu penzionu hráli hry, 
vrchol patřil společnému ohni, zpěvu a zábavě. Poslední den výletu 
jsme navštívili muzeum Kosárna, kde se podařilo účastníkům utratit 
poslední peníze za suvenýry. Na zpáteční cestě do Žimrovic jsme se 
zastavili u  rozhleden na Cvilíně a  v  Úvalně. Autobusovou dopravu 
dětem hradil Klub rodičů ZŠ Žimrovice.

Zahradní slavnost mateřské školy
V  takřka předvečer letních prázdnin 26. června proběhla v  prosto-
rách areálu mateřské školy v Žimrovicích Zahradní slavnost, během 
které jsme se rozloučili se sedmi předškoláky, kteří po prázdninách 
odcházejí poznávat větší svět. S  odcházejícími dětmi se přišel roz-
loučit za město Hradec nad Moravicí pan místostarosta Patrik Orlík. 
Ještě před vypuknutím samotné zábavy jsme společně dětským 

šampaňským pokřtili nově vzniklý amfiteátr, který vytvořil rodák 
z Hradce nad Moravicí pan Tomáš Valušek. Prvně jsme ve středovém 
ohništi zapálili oheň, na kterém si děti mohly opéct špekáčky. Po-
hoštění zajistily maminky školáků, akci finančně podpořil Klub rodi-
čů ZŠ Žimrovice, kterému patří za to velké díky. Poděkování náleží 
i zaměstnankyním školky za přípravu a realizaci akce. 

poslední zvonění
Jak je již naší dlouholetou tradicí, čtvrťáci, kteří po prázdninách pře-
cházejí na jiné školy, prošli 29. června se zvonečkem v ruce špalírem 
školáků, rodičů a zaměstnanců školy svou poslední cestu do žimro-
vické malotřídky. Cinkání zvonečku jim připomnělo, že v životě něco 
končí a jiná dobrodružství a příležitosti začínají. 

Přejeme odcházejícím dětem mnoho úspěchů v jejich dalších živo-
tech. Společně jsme stihli v tento den dekorovat děti, které během 
školního roku přečetly a prezentovaly své knihy, cenou Čtenář roku 
a zároveň jsme rozdali tituly Rytíř školy dětem Janě Šubové a Kateři-
ně Škrobánkové za kamarádské chování. Každý školní kolektiv je rád, 
když má takovéto osobnosti ve svém středu. 

Školní rok 2017-2018 se završil, děkujeme zřizovateli školy, rodičům 
žáků, příznivcům školy, sponzorům a Klubu rodičů ZŠ Žimrovice za 
spolupráci a důvěru, kterou do naší společné práce vložili.

David Šrom, ředitel ZŠ a MŠ Žimrovice
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mateřSká škOla  
hRadec nad mORavicí 
s odloučenými pracovišti 
Bohučovice, jakubčovice 
a kajlovec

poděkování představitelům 
města hradec nad moravicí
Chtěla bych velmi poděkovat představite-
lům města Hradec nad Moravicí za vyni-
kající spolupráci na rekonstrukcích všech 
mateřských škol. Také za to, že nasloucha-
jí mým požadavkům a  snaží se nám vyjít 
v rámci možností rozpočtu města vstříc. 

Když jsem v roce 2015 nastoupila do funk-
ce ředitelky mateřských škol Hradec nad 
Moravicí s  odloučenými pracovišti a  škol-
ní jídelnou, byla jsem člověkem nesmírně 
nadšeným. Miluji děti, tuto práci, která je 
mým koníčkem, a mám ráda lidi. A tak jsem 
přišla s  otevřeným srdcem a  těšila se na 
všechny zde. 

Samozřejmě jsem jako ředitelka musela 
a  stále musím čelit i  nepříjemnostem. Na-
příklad když jsem napravovala věci, které 
nebyly v  pořádku. Nepopulární věci jsou 
vždy problémem, ale jsou důležité a  pro 
další vývoj školy nutné. Na viditelných 
změnách pracujeme všichni, nejtěžší jsou 
však změny v myšlení nás všech. Všem, kte-
ří pochopili, že v práci se pracuje, a že tím 
nejdůležitějším pro nás ve škole je šťastné 
a zdravé dítě, jeho rozvoj a odborná přípra-
va nejen pro vstup do základního vzdělává-
ní, ale také učení k týmovosti, sounáležitos-
ti, empatii, snahy rozvíjet lásku k  přírodě, 
tradicím, ale i  k  umění, schopnosti rozpo-
znat různé druhy nebezpečí, odhalit co je 
zdravé a přínosné a v neposlední řadě také 
učení orientování se v  informacích. Všem 
těm, kteří si uvědomují důležitost tohoto 
povolání, chcete-li poslání, a s dětmi citlivě 
a s láskou pracují, z celého srdce děkuji. 

K tomu, aby výchovně vzdělávací proces ve 
škole měl pro dítě smysl, je důležitý neje-
nom ředitel s  vizí a  respektem, inspirující 
a empatický učitel, ale také spolupráce ško-
ly s  rodinou, důvěra rodičů v  nás, a  proto 
i tímto velmi děkuji všem aktivním rodičům 
ze SRPŠ. Důležitá je také vzájemná komu-
nikace, úcta a  týmovost mezi námi všemi, 
kteří v  mateřských školách pracujeme. Je 
to náročná práce všech na dobrém klimatu 
školy. Je před námi ještě kus cesty a  já se 
těším, až se nám povede vybudovat tým, 
který bude splňovat všechny tyto předpo-
klady. Tým složený z  učitelů, které práce 
s  dětmi těší, stejně jako přemýšlet a  při-
způsobit vzdělávací činnosti tak, aby při 
nich děti měly radost, zažily pocit úspěchu 
a prožily s námi spoustu zajímavých a úžas-

ných věcí. Tým pyšný na svou práci i  na 
sebe navzájem.

Další mou obrovskou snahou bylo zlepšit 
prostředí jak pro děti, tak pro všechny své 
kolegy. Osobně jsem si všechny budovy dů-
kladně prošla, pohovořila se všemi, co by se 
dle jejich názoru mělo na jednotlivých ško-
lách zlepšit, co je trápí, co hoří nejvíce, co 
vytýká krajská hygienická stanice. Vypraco-
vala jsem zprávu, nafotila jednotlivé inte-
riéry, nábytek, lehátka, peřinky, pomůcky, 
hračky a  připravila do zastupitelstva svůj 
návrh s  odůvodněním na postupnou re-
konstrukci budov MŠ v Jakubčovicích, Kaj-
lovci, Bohučovicích, školní jídelny. MŠ Hra-
dec nad Moravicí rekonstruuji postupně, 
šetřením z  provozních prostředků organi-
zace - také schválených zřizovatelem.

Ze strany zastupitelů města jsem se dočka-
la obrovské podpory a  vstřícnosti, ochoty 
pomoci. Všem dětem z  Hradce a  okolí se 
velmi zlepšuje prostředí MŠ jak interiéru, 
tak exteriéru. Postupně se opravují celé 
budovy včetně školní jídelny - zde byly za-
koupeny i nové stroje a zařízení, nová vzdu-
chotechnika atd. 

Školní jídelna vaří nejen pro naše mateř-
ské školy, ale dohromady pro více než 600 
strávníků. Postupně prochází rekonstrukcí 
také všechny výdejny stravy v  našich ško-
lách. Máme nová lehátka, peřinky, povleče-
ní, hračky, didaktické pomůcky, interaktivní 
pomůcky. Pomůcky jsou nové, moderní, 
rozvíjející myšlení dětí, jejich logiku, tvo-
řivost a  fantazii. Využíváme grantů, pro-
středků z Evropské unie. Poprvé jsme z EU 
v  šablonách „Modernizujeme vzdělávání 
v MŠ Hradec nad Moravicí“ získali více než 
500 000 Kč, které byly využity pro rozvoj 
pedagogů, jejich proškolování, sdílení zku-
šeností s dalšími učiteli v jiných MŠ, dále na 
nákup pomůcek pro rozvoj řeči v hodnotě 
za více než 150 000 Kč a  také pro chůvy. 
Naše škola jde do druhého kola šablon, kde 
získáme více než 700 000 Kč, které opět 
využijeme podobně. Postupně se zlepšuje 
vybavení zahrad, zahradního nábytku, ve 
všech školách je v pískovištích vyměněn pí-
sek. Zahrada v Kajlovci je otevřena pro ve-
řejnost. Celková částka dohromady zhruba 
za všechny rekonstrukce v posledních třech 
letech a  nákup nových věcí se blíží k  více 
než 10 mil. korun. 

Osobně bych chtěla poděkovat starostovi 
města Hradec nad Moravicí panu Josefu 
Víchovi, se kterým spolupracujeme od po-
čátku mého nástupu. Několikrát mě v  ne-
lehkých situacích podpořil a pomohl radou, 
nadhledem, osobní zkušeností či slovem 
útěchy. 

Chtěla bych poděkovat předchozímu mís-
tostarostovi panu Romanovi Celtovi, se 
kterým jsme toto dílo započali a  který si 
vždy věděl rady, byl vstřícný a  ochotný. 

Tato spolupráce přetrvala do dneška. Ce-
ním si také ochoty Technických služeb 
Hradec nad Moravicí, které nám vždy vy-
cházejí v  našich požadavcích vstříc. Dále 
děkuji celému týmu lidí v kancelářích, kteří 
na městském úřadu pracují, a nejde je příliš 
vidět, za jejich ochotu, milé jednání, snahu 
nalézat řešení v různých situacích a pomoc 
i podporu. 

Nejvíce bych však chtěla poděkovat nyněj-
šímu místostarostovi města Hradec nad 
Moravicí, panu Mgr. Patrikovi Orlíkovi, za 
jeho osobní nasazení při rekonstrukcích. Za 
dobrou spolupráci, která mezi námi je, za 
pochopení a  snahu měnit věci k  lepšímu. 
Několikrát také přiložil osobně ruku k  dílu 
a vyhrnul si rukávy, když to bylo zapotřebí. 
Nikde o  tom nehovořil a  nikde se tím ne-
chlubil. Přesto si jej velmi za toto vážím. Pro 
mne je také člověkem, který si na věci dělá 
svůj názor, dává problémům čas a nepod-
léhá hned panice a  pomluvám některých 
lidí. Dokáže se postavit za člověka, i když to 
zrovna v daném okamžiku nemusí být po-
pulární. Děkuji mu za jeho nadhled a snahu 
se v nelehkém oboru školství vyznat. Zvláš-
tě v  kolotoči změn, které proběhly v  po-
sledních letech. 

A já ještě jednou všem zastupitelům měs-
ta Hradec nad Moravicí, jménem naší 
mateřské školy, dětí, rodičů a  kolegů, za 
vše dobré velmi děkuji a  doufám, že i  po 
volbách přijdou do funkcí lidé čestní, ne-
bojácní, schopni kritického myšlení – lidé, 
kterým více než na zájmech svých bude 
záležet na člověku a  na rozvoji města, 
kde bude radost bydlet.

Rozloučení s předškoláky 
V měsíci červnu jsme se rozloučili s více 
než padesáti předškoláky, kteří odchá-
zí do základních škol. Společně jsme 
ukončili jednu etapu v  životě našich 
dětí, aby mohla začít nová. Vzájem-
ně jsme se od sebe učili - děti od nás 
a my, učitelé, od dětí. To nejdůležitější 
pro život jsme se naučili právě v  ma-
teřské škole. Velmi si přeji, aby dětem 
zůstal zájem o  vše okolo, touha po-
znávat a ptát se. Aby děti nezapomně-
ly  na naše pravidla. Za všechny bych 
vyjmenovala alespoň pár: neubližuj, 
pomáhej, měj úctu ke starším lidem, 
pozdrav, poděkuj, neboj se říct svůj ná-
zor, neboj se chybovat, směj se a raduj 
se ze života, naslouchej a přemýšlej! 

Milé děti, přeji vám šťastné vykročení 
a  hodně školních úspěchů, a  rodičům 
přeji hlavně trpělivost se školními za-
čátky svých dětí. 

Gabriela Lacková

 ředitelka MŠ Hradec nad Moravicí
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Úplné texty článků doplněné fotografiemi najdete ve fotogalerii na našich webových stránkách. 
 OKÉNKO DO HRADECKÉ ZÁKLADNÍ ŠKOLY  

www.zshradec.cz 

Stránku č. 1 připravily Mgr. Radka Očadlíková a Rita Grusmanová, Základní škola Hradec nad Moravicí, červenec 2018. 

V pátek 15. června 2018 se v odpoledních hodinách otevřela slavnostně vyzdobená ško-
la pro návštěvníky. Ve třídách i na chodbách připravili učitelé se svými žáky prezentace 
svých prací či poznávací výstavy. Hlavním bodem slavnostního dne byla školní akademie 
ve sportovní hale. Každá třída měla pečlivě připraveno krátké vystoupení. Celé slavnost-
ní odpoledne zakončila diskotéka pro žáky. O občerstvení v atriu školy se s úsměvem 
a dobrou náladou postaral Spolek rodičů a přátel školy. 

Škola slaví 95. narozeniny 

Slavnostní okamžiky obou akcí fotograficky zachytil p. Jiří Hajduk. 

Slavnostní ukončení školního roku 2017/2018 
Čas neúprosně běží a znovu 
poslední zvonění vyprovází 
další deváťáky procházející 
špalírem všech spolužáků 
a pedagogů k slavnostnímu 
zakončení školního roku 
2017/2018 v kině. Při závě-
rečném vyhodnocení úspě-
chů našich žáků ve školním 
roce 2017/2018 byly nejlep-
ším žákům předány věcné 
odměny. Pak se ujali slova 
žáci devátých ročníků, aby 
se rozloučili a poděkovali 
pedagogům. Slavnostní 
šerpování žáků devátých 
tříd uzavřelo celý program. 

Foto: Jiří Hajduk
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Exkurze do firmy Marlenka,  
Ekologická exkurze  

a soutěž „Mr. a Miss Šikula“ 
jsou hrazeny z dotací MSK. 

Příspěvky ze školního klubu připravila Petra Tomanová, DiS. 
Úplné texty článků doplněné fotografiemi najdete ve fotogalerii na našich webových stránkách. 

 OKÉNKO DO HRADECKÉ ZÁKLADNÍ ŠKOLY  

Stránku č. 2 připravily Mgr. Radka Očadlíková a Rita Grusmanová, Základní škola Hradec nad Moravicí, červenec 2018. 

Vidět prezentaci kuchařského umění ve spoluprá-
ci s paní kuchařkou Dášou Bendovou z místní ma-
teřské školy, která je mimo jiné i hlavní kuchařkou 
jídel dovážených do školní jídelny, byl pro děti 
z kroužku vaření zážitek.  Připravené pokrmy   
(pomazánka z čerstvého hrášku s petrželkou 
a bazalkou a těstovinový salátek s grilovaným 
kuřecím masem, zeleninou, oreganem a dipem) 
nám moc chutnaly. Ještě jednou velké poděková-
ní paní Dáši za rady, ochotu a přístup k dětem. 

Vaříme s paní kuchařkou 
Ve spolupráci s městem Hradec nad Moravicí byl uspořádán výlet do Kroměří-
že na Mezinárodní festival živých soch. Sochy byly rozmístěny po celém kromě-
řížském náměstí. Mohli jsme obdivovat bílou madam s kočárkem 
a paraplíčkem, nastříbřenou paní s kloboukem a zajímavými gesty, DJ se zelen-
kavou aparaturou, hrůzostrašného kovového kata, fialkové folklorní hudební-
ky, nebo třeba bronzové děvčátko s plyšovým medvídkem, zlatavého krále 
s královnou na zámeckém nádvoří a mnoho 
dalších. Stihli jsme i návštěvu Arcibiskupského 
zámku a krásné Květné zahrady, zrcadlové 
bludiště a malou ZOO v Podzámecké zahradě. 

Mezinárodní festival živých soch 

Soutěž Mr. a Miss Šikula 
Poslední červnové středeční odpoledne patřilo 
dětem, které přišly soutěžit do školního klubu 
o titul Mr. a Miss Šikula. Soutěžilo 14 dětí ve třech 
disciplínách – prezentace vyrobené sošky, volná 
disciplína a floristická vazba. Všichni zúčastnění 
žáci byli odměněni věcnými cenami a krásnými 
medailemi, za které děkujeme panu Janu Víchovi 
z Optysu.  

Marlenka 
Medový dort polévaný čokoládou, 
lahodné napoleonky, ořechová 
pachlava, medové kuličky či borův-
ková roládka… Nejen tyto specia-
litky mohli ochutnat žáci na odpo-
lední exkurzi ve Frýdku- Místku ve 
firmě Marlenka. Kromě samotné-
ho ochutnávání výtečných armén-
ských dobrot jsme se také dozvě-
děli spoustu informací o surovi-
nách používaných k samotné výro-
bě, o historii firmy i o nových tech-
nologiích používaných v nově po-
stavené provozovně.   

Ekologická exkurze 
Dvoudenní ekologickou exkurzi naši žáci odstartovali 
v Ekocentru ve Valašském Meziříčí, kde si vyrobili krásné 
košíčky z pedigu pod pečlivým dohledem paní lektorky. 
Naše kroky dále směřovaly do svíčkárny Unipar v Rožnově 
pod Radhoštěm, kde si všichni mohli vlastnoručně nabarvit 
plovoucí svíčku. Druhý den byl náročný pro naše chuťové 
buňky. Ochutnávali jsme čokoládové dobroty v Málkově 
čokoládovně i frgály v Cyrilově pekařství.  
Ve Valašském muzeu v přírodě se děti vrátily zpět v čase. 
Všechny aktivity byly doplněny o hry, kvízy a přednášky 
s ekologickou tematikou.  
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lUkOStřelBa

Naši mladí lukostřelci opět zářili. V závodě 
tří měst, který se konal v  Opavě, Vsetíně 
a Přerově, obsadili medailové pozice. Aneta 
Tomanová získala 1. místo, Adam Beinhauer 
2. místo a Denisa Tomanová 4. místo. Nyní 
finišují závod o pohár města Opavy, kde je 
čeká těžká konkurence z  jiných klubů. Ná-
sledně se zúčastní lukostřeleckého soustře-
dění, které je přípravou na mistrovství Čes-
ké republiky. Za krásné výsledky jim moc 
děkujeme a  přejeme hodně sil a  štěstí do 
dalších závodů. Naše mládež může soutěžit 
díky sponzorům: Petr Lamich – LAMA, Ra-
domír Vícha – wIR wEAR, CARMAN wOOD. 
Děkujeme!

Vladislava Tomanová

tURnaj ve StOlním teniSe 
v dOmORadOvicích
Koncem března letošního roku se v prosto-
rách KD Domoradovice uskutečnilo slav-
nostní vyhlášení výsledků a závěrečný turnaj 
soutěže ve stolním tenise – 1. Ligy Moravy 
a Slezska v sezoně 2017/2018. Této soutěže 
se v  uplynulé sezoně zúčastnilo celkem 11 
družstev z Jančí, Radkova, Březové, Lesních 
Albrechtic, Nového Vrbna, Domoradovic, 
Větřkovic a Jelenice. Jako nejúspěšnější tým 
v sezoně 2017/2018 byli na této akci vyhláše-
ni borci Starší Garda z Jančí.

Význam této sportovně-společenské akce 
podtrhli svou účastí na slavnostním vy-
hlášení a  zahájení turnaje starosta města 
pan Josef Vícha společně s místostarostou 
panem Patrikem Orlíkem. Po slavnostním 
zahájení turnaje se všech 32 přihlášených 
hráčů pustilo do bojů nad zelenými stoly 
a do pozdních nočních hodin stihli odehrát 
úctyhodných 173 zápasů. Konečné umístě-
ní nejlepších hráčů bylo následující: 1. Miloš 
Holáň (Nové Vrbno), 2. Jaroslav Žiačik (KST 
Radkov), 3. Michal Bek (KST Radkov), 4. Vác-
lav Šustek (Domoradovice A).

Účastníci a  hosté turnaje nešetřili chválou 
na adresu organizátorů této akce – stolních 
tenistů z Domoradovic, kteří pod vedením 
Václava Šustka připravili pro všechny neza-
pomenutelnou sportovní akci. Všichni byli 
spokojeni se skvělou organizací, napína-
vým průběhem i  občerstvením (výtečnou 
svíčkovou připravil Tomáš Hrubý) a  shodli 
se na tom, že v  organizování takové akce 
se bude pokračovat i  v  následujících se-
zonách soutěže. (Fotogalerii z  této akce 
je možno si prohlédnout na stránkách 
www.domoradovice.cz)

Organizátoři tohoto závěrečného turna-
je gratulují vítězům, děkují všem hráčům, 
hostům, i  divákům a  těší se na shledanou 
na další povedené akci.

Ing. Marek Černý 

Foto: Lenka Hanáková

teniS
vaneSa šUlcOvá Opět BOdOvala

Třináctiletá hráčka opavského klubu SK JC 
SPORT OPAVA, Vanesa Šulcová z Hradce nad 
Moravicí má za sebou úspěšné období. Ve 
dnech 21. - 29. 4. 2018 se zúčastnila mezi-
národního turnaje v  Brně. Na tomto turnaji 
16letých se jí podařilo spolu s Adrianou Be-
ránkovou dojít ve čtyřhře až do finále a získa-
ly stříbrný pohár. Následně si Vanesa nene-
chala ujít mezinárodní turnaj, který se konal 
ve dnech 13. - 20. 5. 2018 v Piešťanech. Zde 
se utkala 14letá děvčata z celé Evropy, a s Ad-
rianou Beránkovou tentokrát již zvítězily i ve 
finále. A zlatý pohár byl doma. Vítěznou šňů-

ru zakončila získáním titulu oblastní přebor-
nice Severní Moravy, kdy od 2. do 4. června 
v Přerově postupovala pavoukem ve dvouhře 
i čtyřhře až do finále, aby domů přivezla zlaté 
poháry hned dva. Tímto si zajistila přímý po-
stup na letní MČR v kategorii starších žákyň.

Lenka Šulcová

Zlatá medaile 
Z FinSkéhO eSpOO

Do FIT Sports Clubu dorazila pozvánka na 
květnové Spring Games 2018 ve finském 
Espoo. Akci předcházel skvělý program 
a  po něm pak následovala soutěž v  pikle-
balu v  samotném Espoo. V  ní se neztratila 
ani hráčka FIT Sports Clubu Lenka Mišičko-
vá, která nastoupila do kategorie dámské 
čtyřhry s  partnerkou Tiinou Peltonen z  fin-
ského Eura. Na obou závodnicích byla od 
úvodu znatelná nervozita. Nicméně se však 
postupně zlepšovaly a  vyhrály bez ztráty 

SPORT
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bodů svou skupinu. V následných vyřazova-
cích bojích už veškerý ostych odpadl, a  tak 
si hráčky zaslouženě vybojovaly prvenství 
a premiérové zlato ze země tisíců jezer. Od-
měnou za vítězství byl nejen relax v  sauně 
u moře a koupání v něm přímo v centru Hel-
sinek, ale i  návštěva překrásných finských 
měst Turku, Porvoo, Suomenlina, Espoo 
a metropole Helsinek za slunečného počasí. 

ÚSpěšná RepReZentace 
hRadce v pOlSkU
Letošní Dzieň ratownictva konaný v  Ba-
borówě byl velmi úspěšný. Akce se zúčast-
nily čtyři týmy; dva záchranářské a  dva 

sportovní. První dva nastoupily v  soutěži 
zdravotnických a  záchranářských hlídek, 
kde letos poprvé byla vytvořena meziná-
rodní družstva. Naši borci se nezalekli sta-
novišť hasičů, vodních záchranářů, zdra-
votníků a  dopraváků a  zaslouženě získali 
zlatou a stříbrnou medaili. V soutěži florba-
lu byli čeští zástupci jednoznačně lepší, ov-
šem polská strana ukázala své kvality v ná-
sledném turnaji ve fotbale. Poté proběhlo 
vyhlášení nejlepších, udělení cen a předve-
dl se i tamní taneční soubor. Akce proběhla 
úspěšně za velmi příjemného počasí a bylo 
vidět, že si ji všichni velmi užili.

Ing.Lenka Mišičková, FIT Sports Club, z. s.

kilpi heROeS Race 2018 
OteStOval ZávOdníky
9. června 2018 se konal již čtvrtý ročník extrémního překážko-
vého závodu kilpi heROeS Race 2018, největší sportovní akce 
v  okrese Opava. Pro dospělé byly připraveny dvě trasy v  délce 
13 km (převýšení 650 m, 40 překážek) a 7 km (převýšení 250 m, 
30 překážek), které proběhlo 950 závodníků. Letos poprvé závo-
dilo ve dvou věkových kategoriích také 150 dětí, které zdolaly 
premiérovou trasu dlouhou 2 km (převýšení 50 m, 10 překážek).

KILPI HEROES RACE je znám svým důrazem na fyzickou a psy-
chickou kondici závodníků. Na rozdíl od jiných podobných 
závodů se organizátoři rozhodli nepolevovat v  obtížnosti, ale 
naopak závod tvořit rok od roku náročnější. Ostatně motto zá-
vodu je „v každém dřímá hrdina“. A opravdu každý, kdo závod 
doběhne, může být na sebe právem hrdý. Přestože je závod 
označován jako extrémní, může se ho zúčastnit opravdu kaž-
dý. Nutnou podmínkou je ale silná vůle a zarputilost dokončit 
závod. Pro zdolání překážek je nutná dobrá fyzická kondice, ale 
pokud závodník konkrétní překážku nezvládne, udělá 20 „trest-
ných angličáků“ a  běží dál. Také letos přibyly nové překážky. 
Například nová konstrukce s  vodorovně uloženými kládami, 
kterou je nutno prolézat bez dotknutí země po „sinusoidě“. 
Opravdovou výzvou bylo nošení vojenských batohů se spou-
tanýma rukama korytem lesního potoka a zpět. Své další vojen-
ské schopnosti závodníci otestovali také při střelbě z dlouhých 
vzduchových pušek. Na příští ročník, KILPI HEROES RACE 2019, 
se můžete těšit už nyní a organizátoři slibují, že budou opět hle-
dat fyzické a psychické hranice závodníků.

Za tým Kilpi Heroes Race Jan Grohmann

Foto: Pavel Ochonský a Jirka Wasserbauer
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KŘíŽOVKA

Milí čtenáři,

vylosovaný výherce, který zašle do redakce Hradeckých novin správné znění tajenky, obdrží poukázku na nákup knihy 
dle vlastního výběru v hodnotě 300 Kč. 

Znění tajenky nám zašlete do 15. září 2018 na e-mailovou adresu zpravodaj@muhradec.cz, nebo jej doručte na podatel-
nu, popř. do poštovní schránky městského úřadu. Ke správnému znění tajenky připojte své jméno a příjmení, bydliště 
a kontakt na Vás (e-mail nebo telefon). Jméno výherce uveřejníme v příštím vydání Hradeckých novin.

Tajenka z  Hradeckých novin č. 3/2018: Na svatého Jána otvírá se k  létu brána. Vylosovanou výherkyní poukázky do 
knihkupectví se stala paní Zuzana curylová.

ZVEME VÁS NA MěSTSKÉ KOUPALIŠTě
kOUpaliště je OtevřenO denně Od 9 dO 19 hOdin. v případě 

nepříZnivéhO pOčaSí je kOUpaliště UZavřenO (pROvOZ je pOdmíněn 
pOvětRnOStními vlivy, teplOtOU vOdy a vZdUchU). 

Vstupné
 dospělí: celodenní 50 Kč, po 16. hodině 30 Kč

 děti do 15 let: celodenní 30 Kč, po 16. hodině 20 Kč
 permanentka pro dospělé: 20 vstupů 600 Kč

 permanentka pro děti do 15 let: 20 vstupů 400 Kč
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V pořadu zazní skladby českých a slovenských autorů od 19. století  
až po současnost (A

. D
vořák, L. Janáček, B. M

arti nů, I. H
atrík, J. M

acek, 
P.Zagar, V. Trojan a další). Vybraná hudba plynule navazuje a pojí m

nožství
 citátů i význam

ných životních m
om

entů T. G
. M

asaryka, „Prezidenta O
svoboditele“.

21. 10. 2018, 17:00 hodin, kinosál Národního domu, Hradec nad Moravicí 
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inzerce

www.zahradnictviWEISS.cz

K Rybníčkům 20, 747 81 Otice

728 709 481 • 607 537 602

zahradnictvi.WEISS@seznam.cz

»  vřesy, macešky a ostatní
»  podzimní květiny 

»  chryzantémy HRNKOVÉ A
»  ŘEZANÉ  v různých barvách 

»  DUŠIČKOVÉ VAZBY
»  moderní i lesní

»  SAZENICE DROBNÉHO OVOCE
»  maliny, rybíz, angrešt, borůvky,
»  kustovnice, kiwi a další..

»  okrasné keře a stromky

NABÍZÍME

 S NÁMI JE PODZIM KRÁSNĚJŠÍ

U NÁS V OTICÍCH SI VYBERE KAŽDÝ

 S NÁMI JE PODZIM KRÁSNĚJŠÍ

CELÁ NABÍDKA NA E-SHOPU

ceník inzerce v hradeckých novinách

 1 cm2  13 Kč  Ceny jsou 
 1/4 strany A4  1 800 Kč včetně DPH
 1/2 strany A4  3 600 Kč 
 celá strana A4  7 200 Kč 

POZVÁNKA NA VÝSTAVU

PAPriKA  

- zelenina, koření a lék

vše o paprikách, ukázka 

rozsáhlého sortimentu, 

papriková minikuchařka

22. - 23. září 2018

od 10 - 17 hodin

v kulturním domě 

v Jakubčovicích

Srdečně zvou zahrádkáři 

z Jakubčovic



28 Zpravodaj Městského úřadu Hradec nad Moravicí

Děkujeme všem za příspěvky do tohoto vydá-
ní Hradeckých novin. Uzávěrka podkladů pro 
další vydání (5/2018) je v sobotu 15. září 2018 
(distribuce do  domácností na  začátku měsíce 
října 2018).  Příspěvky a  inzerci zasílejte na adre-

su: Městský úřad Hradec nad Moravicí, Opav-
ská 265, 747 41 Hradec nad Moravicí, e-mail: 
zpravodaj@muhradec.cz, tel. 553 783 940 
nebo 725 666 074. Hradecké noviny distribuuje 
Česká pošta, s. p. V případě, že vám do poštovní 

schránky nedošly, kontaktujte městský úřad na 
tel. 553 783 922 (podatelna) nebo se s reklamací 
obraťte přímo na pracoviště české pošty na tel. 
553 607 711 (depo).

hradecké noviny, periodický tisk územního samosprávného celku; vydává Městský úřad hradec nad Moravicí, opavská 265, 747 41 hradec nad Moravicí, iČ: 00300144, tel.: 553 783 922, www.muhradec.cz; 
evidenční číslo periodického tisku: Mk Čr e 16509; redakční rada: Miroslava vavrečková, Mgr. jiřina Živná, Mgr. tomáš volný, natálie jarošová; odpovědný redaktor: jitka celtová; vychází jako dvouměsíčník 
v nákladu 2 100 výtisků; datum vydání 4. 8. 2018; výtisk zdarma. vydavatel neodpovídá za obsah externích příspěvků. nepodepsané příspěvky jsou dílem vydavatele. Grafické zpracování a tisk: optys, spol. s r. o. 

LETNÍ 
SLAVNOST 
města Hradec nad Moravicí

Program:
16:00 zahájení slavnosti

16:30 bubenický workshop
17:00 vystoupení BORIS 

(Bubenický ORchechestr Ivo Samiece)
18:00 kapela T.R.B. (The Rock Band)

22:00 Ohnivá show

Doprovodný program pro děti:
Malování na obličej

Hry a sportovní aktivity
Výtvarné dílničky

(s sebou bílé tričko)
Kolotoč

Žonglérský workshop
Klaun, balónky, bublifuky

Občerstvení:
Domácí hamburgery

Mojito
Cukrová vata

Zmrzlina
Pivo, víno a jiné dobroty

Slunečníky, piknikové deky s sebou10. 8. 2018 
od 16:00 do 23:59

v parku 
u vlakového 
nádraží

4431 A2 Letni slavnost.indd   1 16.7.2018   11:42:58

Prátelé Pivovarských sklepu 
ve spolupráci 

s mestem Hradec nad Moravicí 
Vás zvou na

K poslechu i tanci hraje skupina 
GIGIBAND Ostrava.

Odpolední doprovodný program pro deti. 
Obcerstvení zajišteno. Vstup zdarma.

COUNTRY 
ODPOLEDNE

11. 8. 2018 v 15 - 20 h

u 
Pivovarských 

sklepu

Country plakát.indd   1 25.7.2018   7:12:43


